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Notes to the text / Poznamky k textu/ Anmerkungen zum Text

Attention.

Texts with this symbol contain instructions emphasizing accuracy of performance of
particular operation.

Upozornéni.

Texty s timto symbolem obsahuji pokyny s diirazem na presnost provedeni dané
operace.

Hinweis.

Texte mit diesem Symbol enthalten Hinweise auf die Ausfiihrungsgenauigkeit der
jeweiligen Operation.
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Draw the line along the outer edge of the opening.
Caru vedte po vnéjsi hrané otvoru.

Den Strich an der AuBenkante der Offnung fihren.
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The accessories are intended for professional fitting. SKODA AUTO recommends that they are
fitted in an authorised workshop.

Illluminated door sill strips, order No.:

657 071 300 SCALA (NW1)
658 071 300 KAMIQ (NW4)
5E3 071 300 OCTAVIA (NX)

Component index for the side door sill cover set - fig. 1
Component Quantity Item
Front side door sill cover T1+1 A
3 Vlithium battery - CR2430 4 B
Cleaning cloth 1 Cc
Fitting instructions 1

Note

The templates required for the correct alignment of the strips (Fig. 2) on the door sills are not
included in the kit and must be ordered separately from the SKODA Original Accessories range
under order Nos. 657 071 718 for SCALA (NW1) and KAMIQ (NW4), or 5E3 071 718 Octavia
(NX).

Please note: Use the openings in the templates to mark where the side door sill
covers are to be positioned on the vehicle sills. These are indicated by black
arrows on a white background. Make sure that you position the correct template
carefully on the vehicle sill and draw the line along the outer edge of the opening.

Important fitting information

the ambient temperature, the vehicle temperature and the temperature of the
components to be fitted must be between 20 and 30 °C. Protect the components
from direct sunlight.

@ In order to ensure that the side door sill covers are properly adhered to the vehicle,

Fitting information

for assembly. The instructions show the mounting procedure for SCALA (NW1).
When installing the strips in KAMIQ (NW4) or OCTAVIA (NX), use a similar
procedure.

@ Caution! The illustrations in the instructions only serve as general information

How to adhere the side door sill covers
-3-

- Wash the vehicle sills with mild soapy water, rinse them with clean water and then dry with a
clean cloth. Then degrease them using the cleaning cloth (C) from the set or with a suitable
cleaning agent. Leave to dry for approximately 10 minutes.

-4-

- Use the templates to correctly position the side door sill covers on the vehicle sills. Always



position the correct template (left/right) on the vehicle sill, as shown in the figure.

- The templates for the side door sill covers perfectly follow the contours of the vehicle sill and
the A-pillar.

- Use a suitable felt-tip pen (0.5 mm thick) to make marks where the door sill covers are to be
positioned on the vehicle sills. Make sure that you draw the line along the outer edge of
each of the openings - the openings are indicated by black arrows on a white background.

-5-

- Remove the template.

- Place the door sill cover onto the vehicle sill, lining it up with the marks you have made. Check
that the door sill cover is positioned correctly in relation to the other components on the
vehicle (door seal, recess in the sill, etc.).

- Hold the door sill cover in place and draw marks along its back end and sides to show where it
should be positioned.

-6-

Insert batteries into the door sill cover as follows:

- Open the cover above where the battery is to be inserted.

- Insert the battery CR2430 (with the positive contact facing up) between the contacts in the
recess in the door sill cover (see detail, see arrow).

- Refit and close the cover.

- Batteries are fitted at other points in this door sill cover, and in the other door sill cover, in
exactly the same way.

- Peel off the protective sheet from the adhesive pads on the underside of the door sill cover.

Please note: The side door sill covers for the left- and right-hand side of the
vehicle are different; make sure that you use the correct door sill cover on each
side of the vehicle. Do not remove the protective sheet until just before you
actually adhere the door sill cover.

-7,8-
- Carefully line up the door sill cover with the marks and gently press down around the
adhesive pads.

Please note: When positioning the side door sill covers on the vehicle sill during

@ the adhesion procedure, always proceed with the utmost care. Sufficient
adhesion is not guaranteed if the side door sill covers are removed and then
readhered. It is therefore important to ensure that they are positioned correctly
before you actually come to adhere them.

- Check that the door sill cover is positioned correctly. If it is, carefully press down on the side
door sill cover by hand (with a contact pressure of at least 80 N) for around 20 seconds. (The
magnetic strips hold the middle of the door sill cover in position.)

-9-
- Press down on the side door sill cover again approximately 15 minutes after adhering it,
especially on the adhesive pads. Use a clean microfibre cloth to do this.

-10 -
- Use a suitable cleaning agent to clean off the guide marks.
-11 -

- Remove the protective foil from the adhered door sill cover.
- The procedure for adhering the side door sill cover to the vehicle sill on the other side of
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the vehicle is the same.

-12-

- Once the side door sill covers have been adhered, the vehicle must be stored in a protected
environment for 6 hours (at a temperature between 20 and 30 °C).

Replacing the batteries in the side door sill cover (fig. 13)

We recommend having the batteries in the illuminated door sill cover replaced by an

authorised workshop.

Procedure for replacing the battery.

- Clean the vehicle sill with the door sill cover using a suitable cleaning agent.

- Using a washable felt-tip pen (0.5 mm thick), mark the position of the door sill cover on the
vehicle sill.

- Carefully unclip the door sill cover by pulling it upwards (separately for each end of the door
sill cover).

- Replace the batteries as described in point 6.

- Clean the vehicle sill underneath the door sill cover using a suitable cleaning agent.

- Place the door sill cover onto the vehicle sill, precisely lining it up with the marks you have
made (ensure that the magnetic strips on the underside of the door sill cover are free of dirt
and dust).

- Press down on each of the door sill cover’s retaining clips until they audibly click into place.

- Clean off the guide marks using a suitable cleaning agent.

Please note: The door sill cover must not be unclipped until at least
48 hours after the bonding procedure is carried out.

Proceed with the utmost care when positioning the door sill cover on the vehicle
sill after replacing the batteries. If the door sill cover is clipped into the wrong
position, the retaining clips can be damaged.

Maintenance information for the illuminated door sill covers

Always provide the customer with the following information when returning the vehicle
to them after having adhered the side door sill covers. At the same time, explain the
procedure for replacing the batteries (see above).
Do not drive the vehicle through a car wash within 48 hours of adhering the side door sill
covers.
Wash the side door sill covers with standard, mild soapy water. Do not use abrasive
cleaning agents or chemical solvents under any circumstances. Do not clean the side door
sill covers with a dirty cloth or a scourer (fig. 12).
Please note: The illuminated door sill covers are just a decorative addition to the
equipment specification. They are NOT designed to be stood on when
getting into (or out of) the vehicle.
When the doors are opened, the side door sill covers light up for around 30 £ 5
seconds, then go out. They light up again if the door is closed and opened again,
or if the sensor on the side door sill cover (located behind the SCALA, KAMIQ,
OCTAVIA logo) is covered.
For the door sill cover to work correctly, at least 5 seconds must elapse between
the door being closed and reopened.
The component with order no. 657 071 300, 658 071 300, 5E3 071 300 is located on a
surface which, for technical reasons, is inaccessible after fitting. Please retain these instructions
for the entire service life of this product.
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Produkty pfisludenstvi jsou uréeny k odborné montazi. SKODA AUTO doporuéuje provadét
montdaz v autorizovaném servisu.

Podsvételné prahové nastupni listy, objednaci Cislo:

657 071 300 SCALA (NW1)
658 071 300 KAMIQ (NW4)
5E3 071 300 OCTAVIA (NX)

Sada prahovych list obsahuje - obr. 1
Nazev dilu Kust Pozice
Prahova lista piedni 1+1 A
Baterie Lithium 3V - CR2430 4 B
Cistici ubrousek 1 C
Montéazni navod 1

Poznamka

Sablony potiebné pro spravné ustaveni prahovych list (obr. 2) na prahy vozu nejsou sou¢asti
sady a je tfeba je objednat samostatné ze sortimentu SKODA Originalni pfislusenstvi pod
objednacim ¢islem 657 071 718 pro SCALA (NW1) a KAMIQ (NW4), 5E3 071 718 pro
OCTAVIA (NX).
Upozornéni. Pro oznac¢eni polohy prahovych list na prahy vozu pouzijte otvory v
Sablonach, které jsou oznaceny €ernymi Sipkami na bilém podkladu. PfisluSnou
Sablonu vzdy ustavte peclivé na prah vozu a ¢aru vedte po vnéjsi hrané otvoru.

Dulezité pokyny k montazi

pracovni teplota, teplota vozu i montovanych dili byla v rozmezi 20 - 30 °C. Zajistéte,

@ Pro zabezpeceni kvalitniho nalepeni prahovych list na viz je dilezité, aby prostorova
aby dily nebyly vystaveny pfimému slunecnimu zareni.

Upozornéni k montazi

Upozornéni. Obrazky v navodu slouzi jako obecna informace k montazi. V navodu
je zobrazeno lepeni ochranné félie na vozu SCALA (NW1). P¥i lepeni félie na vozy
KAMIQ (NW4), OCTAVIA (NX) postupujte obdobnym zpiisobem.

Postup lepeni prahovych list
-3-
- Prahy vozu omyjte slabym roztokem vhodného saponatu, oplachnéte ¢istou vodou a €istou

utérkou je osuste. Poté je odmastéte &isticim ubrouskem (C) ze sady nebo vhodnym &isti€em.
Nechte cca 10 minut odvétrat.

-4-

- Pro spravné ustaveni prahovych list na prah vozu pouzijte $ablony. PFisludnou $ablonu (levou,
pravou) vzdy ustavte na prah vozu dle obrazku.

- Sablony pro prahové listy presné kopiruji tvar prahu vozu a A-sloupku.

-Vhodnou fixou (tloustky 0,5 mm) nakreslete na prahy vozu zna&ky pro umisténi list. Caru
vedte vZdy po vnéjsi hrané prislusnych otvoru - otvory jsou oznaeny ¢ernymi Sipkami na
bilém podkladu.
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-5-

- Odstrarite Sablonu.

- Na prah vozu pfilozte listu dle oznacenych mist. Zkontrolujte polohu listy oproti ostatnim
diliim na voze (t&snéni dvefi, prolis prahu dvefi, ....)

- LiStu pridrzte a obkreslete ji i na jeji zadni a bo€ni strané.

-6 -

Do listy vlozte baterie nasledujicim zpisobem:

- vyklopte vi¢ko z mista pro vloZeni baterie,

- mezi plechové kontakty v prolisu liSty vlozte baterii CR2430, + kontaktem smérem nahoru
-detail Sipka-,

- nasadte a zacvaknéte zpét vicko,

- stejnym zplsobem vloZzte baterii i do druhého mista na listé a nasledné pak vlozte baterie
stejnym zlsobem i do druhé prahové listy.

- Strhnéte kryci folii z lepicich pfichytek na spodni strané listy.

Upozornéni. Dbejte na rozliSeni prahovych list pro levou a pravou stranu vozu.
Kryci folii strhavejte tésné pred samotnym lepenim listy.

-7,8-

- Listu peclivé ustavte do oznacenych mist a lehce ji v mistech lepicich pfFichytek pritlacte.

vzdy s co nejvyssi peclivosti. Po odlepeni prahovych list a jejich opétovném
nalepeni neni jiz zaru€ena jejich dostateéna prilnavost. Dbejte proto na jejich
spravné umisténi jesté pred samotnym lepenim.

@ Upozornéni. PFi ustavovani prahovych list na prah vozu pfi jejich lepeni postupujte

- Zkontrolujte spravné ustaveni listy. Je-li vSe v poradku, pak prahovou listu peclivé pritlacte
rukou (silou min. 80 N) po dobu cca 20 vtefin. (Magneticky pasek slouZi k zajisténi polohy lidty
v jeji stfedni &asti.)

-9-

- Po uplynuti cca 15 minut od nalepeni prahové listy zopakujte znovu jeji pfitlaceni, predevsim
v mistech s lepicimi body. Pouzijte ¢istou utérku z mikrovlakna.

-10 -
-Vhodnym cisti¢em ocistéte pomocné znacky.
-11 -

- Strhnéte ochrannou félii z nalepené listy.
- Stejnym zpiisobem pak nalepte prahovou listu i na druhy prah vozu.

-12 -
- S prilepenymi prahovymi listami musi byt viiz odstaven po dobu 6 hodin v chranénych
prostorach (teplota 20 - 30 °C).

Vyména baterii v prahové listé (obr. 13)
Vyménu baterii osvétlenych prahovych list doporué¢ujeme provést v autorizovaném servisu.

Postup pfi vyméné baterii.
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- ocCistéte prah vozu s listou vhodnym saponatovym prostredkem,

- smyvatelnou fixou (tloustky 0,5 mm) obkreslete polohu listy na prahu vozu,

- litu tahem nahoru opatrné vycvaknéte z prichytek (kazdy konec lidty zvlast),

- vyméiite baterie dle pokynt v bodu 6,

- ocistéte prah vozu pod listou vhodnym saponatovym prostfedkem,

- priloZte listu na prah vozu presné dle oznaéenych mist (dbejte na to, aby magneticky pasek na
spodni strané listy byl zbaven prachu a veskerych negistot),

- listu v misté kazdé z prichytek pritlacte tak, az slySitelné zacvakne do prichytek,

- vhodnym cisti¢em ocistéte pomocné znacky.

Upozornéni. LiStu Ize z prichytek vycvaknout nejdrive po 48 hod po jejim
nalepeni.

P¥i ustavovani listy na prah vozu po vyméné baterii postupujte s nejvyssi
peélivosti. Pokud nebude liSta pfesné ustavena, muze dojit pfi jejim nacvaknuti k
poskozeni prichytek.

Pokyny k udrzbé podsvétlenych prahovych nastupnich list
S témito nasledujicimi pokyny vZdy seznamte zakaznika pfi pfedani vozu po montazi
a zaroven vysvétlete zakaznikovi postup pfi vyméné baterii (viz. vySe).
Po dobu 48 hodin od nalepeni prahovych list nejezdéte s vozem do my¢€ky.
Prahové listy omyvejte slabym roztokem béznych saponatovych prostiedku. Vzadném

pripadé nepouzivejte abrazivni Eistici prostfedky nebo chemicka rozpoustédla. Prahové
listy neéistéte Spinavym hadfikem nebo draténkou (obr. 12).

dopliikem vybavy vozu.V zadném pripadé nejsou uréeny k naslapu pri

@ Upozornéni. Podsvétlené prahové nastupni listy jsou pouze dekorativnim
nastupovani (vystupovani) do (z) vozu.

Prahové listy se rozsviti po otevieni dvefi na dobu cca 30 * 5 vtefin, potom
zhasnou. Ke znovu rozsviceni dojde po zavieni a opétovném otevreni dvefi
nebo zastinénim ¢idla na prahové listé umisténého za napisem SCALA, KAMIQ,
OCTAVIA.

Pro spravné fungovani liSty je nutné, aby byl interval mezi oteviranim/zaviranim
dvefi alespon 5 vtefin.

Cislo dilu 657 071 300, 658 071 300, 5E3 071 300 je umist&no na plo3e, ktera je po montazi z
technickych divodu nepristupna. Ponechte si tento navod po dobu Zivotnosti vyrobku.
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Die Zubehérprodukte sind fiir eine fachgerechte Montage vorgesehen. SKODA AUTO
empfiehlt es, die Montage in einer autorisierten Werkstatt durchzufiihren.

Einstiegsleisten beleuchtet, Bestellnummer:

657 071 300 SCALA (NW1)
658 071 300 KAMIQ (NW4)
5E3 071 300 OCTAVIA (NX)
Teileverzeichnis des Einstiegsleistensets - Abb. 1
Teil Stiickzahl Position
Einstiegsleiste vorn 1+1 A
3V-Lithium-Batterie - CR2430 4 B
Reinigungstuch 1 Cc
Montageanleitung 1
Anmerkung

Schablonen fiir korrekte Ausrichtung der Einstiegsleisten (Abb. 2) an Fahrzeugschwellern
sind kein Bestandteil der Garnitur und miissen vom Sortiment SKODA Originalzubehor unter
der Bestellnummer 657 071 718 fiir SCALA (NW1) und KAMIQ (NW4), 5E3 071 718 fir
OCTAVIA (NX) separat bestellt werden.

Hinweis. Fiir die Markierung der Position der Einstiegsleisten auf den
Fahrzeugschwellern die Offnungen in den Schablonen verwenden. Diese sind mit
schwarzen Pfeilen auf wei3lem Untergrund versehen. Die zugehérige Schablone
stets sorgfaltig auf dem Fahrzeugschweller positionieren und den Strich an der

AuBenkante der Offnung fiihren.
Wichtige Montagehinweise

sollte die Umgebungstemperatur, die Fahrzeugtemperatur sowie die Temperatur
der anzubauenden Teile im Bereich von 20 - 30 °C liegen. Die Teile vor direkter
Sonneneinstrahlung schiitzen.

@ Um ein einwandfreies Ankleben der Einstiegsleisten am Fahrzeug zu gewabhrleisten,

Montagehinweise

Montageinformation. In der Anleitung ist die Leiste fiir das Fahrzeug SCALA
(NW1) dargestellt. Bei der Montage der Leisten an Fahrzeuge KAMIQ (NW4),
OCTAVIA (NX) ist die Vorgehensweise dhnlich.

@ Hinweis. Abbildungen in der Anleitung dienen als eine allgemeine

Vorgehensweise beim Kleben der Einstiegsleisten

-3-
- Die Fahrzeugschweller mit einer milden Splilmittellédsung abwaschen, mit klarem Wasser

spulen und mit einem sauberen Wischtuch trocknen. Diese dann mit dem Reinigungstuch (C)
aus dem Satz oder mit einem geeigneten Reiniger entfetten. Ca. 10 Minuten abliften lassen.
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-4 -

- Fir die richtige Positionierung der Einstiegsleisten auf dem Fahrzeugschweller sind
die Schablonen zu verwenden. Die zugehdrige Schablone (links, rechts) auf dem
Fahrzeugschweller immer laut Abbildung positionieren.

- Die Schablonen fiir die Einstiegsleisten kopieren passgenau die Form des Fahrzeugschwellers
sowie der A-Saule.

- Markierungen fiir die Positionierung der Leisten auf den Fahrzeugschwellern mit einem
geeigneten Filzstift (0,5 mm dick) herstellen. Den Strich stets an der Auf3enkante der
jeweiligen Offnungen fiihren - die Offnungen sind mit schwarzen Pfeilen auf weiflem
Untergrund versehen.

-5-

- Die Schablone entfernen.

- Die Leiste auf den Fahrzeugschweller an den markierten Stellen legen. Die Position der Leiste
in Bezug zu den anderen Teilen am Fahrzeug (Turdichtung, Vertiefung am Schweller, ....) priifen.

- Die Leiste festhalten und auch hinten und seitlich nachzeichnen.

-6 -

Batterien in die Leiste wie folgt einlegen:

- den Deckel im Bereich fir das Einlegen der Batterie 6ffnen,

- die Batterie CR2430, mit dem Plus-Kontakt nach oben gerichtet, zwischen die Blechkontakte
in der Vertiefung der Leiste einlegen -Detail Pfeil-,

- den Deckel wieder einsetzen und verschlief3en,

- das Einlegen der Batterie an der anderen Stelle der Leiste erfolgt analog, das Einlegen der
Batterien in die andere Leiste erfolgt dann ebenfalls auf die gleiche Weise.

- Die Abdeckfolie von den Klebepads auf der Unterseite der Leiste abziehen.

Hinweis. Auf die Unterscheidung der Einstiegsleisten fiir die linke und rechte
Fahrzeugseite achten. Die Abdeckfolie erst unmittelbar vor dem eigentlichen
Klebevorgang abziehen.

-7,8-

- Die Leiste an den markierten Stellen sorgfaltig positionieren und im Bereich der Klebepads
leicht andriicken.

wiahrend des Klebevorgangs stets mit grofitmaoglicher Sorgfalt vorgehen. Es ist
keine ausreichende Haftfahigkeit gewahrleistet, wenn die Einstiegsleisten
abgezogen und wieder aufgeklebt werden. Deshalb auf deren richtige Position
vor dem eigentlichen Klebevorgang achten.

@ Hinweis. Bei der Positionierung der Einstiegsleisten auf dem Fahrzeugschweller

- Die korrekte Position der Leiste prifen. Ist alles i. O., dann die Einstiegsleiste sorgfaltig von
Hand (Anpresskraft mind. 80 N) fiir ca. 20 Sekunden andriicken. (Der Magnetstreifen dient
zur Fixierung der Position der Leiste im mittleren Bereich.)

-9-
- Die Einstiegsleiste nach ca. 15 Minuten seit dem Aufkleben erneut andriicken, vor allem im
Bereich der Klebepunkte. Hierzu ein sauberes Mikrofasertuch verwenden.

-10-

- Die Hilfsmarkierungen mit einem geeigneten Reiniger reinigen.
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-11-
- Die Schutzfolie von der aufgeklebten Leiste abziehen.

- Das Kleben der Einstiegsleiste auf dem gegeniiberliegenden Fahrzeugschweller erfolgt
dann auf die gleiche Weise.

-12 -
- Mit aufgeklebten Einstiegsleisten muss das Fahrzeug 6 Stunden lang in geschiitzten Raumen
stehen (Temperatur 20 - 30 °C).

Batterien in der Einstiegsleiste wechseln (Abb. 13)

Wir empfehlen, den Batteriewechsel in den beleuchteten Einstiegsleisten von einem
autorisierten Betrieb durchfiihren zu lassen.

Vorgehensweise fiir den Batteriewechsel.

- den Fahrzeugschweller mit der Leiste mit einem geeigneten Reinigungsmittel reinigen,

- die Position der Leiste auf dem Fahrzeugschweller mit einem abwaschbaren Filzstift
(0,5 mm dick) nachzeichnen,

- die Leiste durch Ziehen nach oben vorsichtig ausclipsen (jedes einzelne Ende der Leiste
separat),

- die Batterien laut Anweisungen im Punkt 6 wechseln,

- den Fahrzeugschweller unterhalb der Leiste mit einem geeigneten Reinigungsmittel reinigen,

- die Leiste an den Fahrzeugschweller genau an den markierten Stellen legen (darauf achten,
dass der Magnetstreifen auf der Unterseite der Leiste staub- und schmutzfrei ist),

- die Leiste im Bereich des jeden einzelnen Halteclips bis zum horbaren Einrasten eindriicken,

- die Hilfsmarkierungen mit einem geeigneten Reiniger reinigen.

Hinweis. Die Leiste kann frithestens nach 48 Stunden ab dem Klebevorgang
ausgeclipst werden.

Bei der Positionierung der Leiste auf dem Fahrzeugschweller nach dem
Batteriewechsel mit gro3tmoglicher Sorgfalt vorgehen. Wenn die Leiste nicht in
korrekter Position eingeclipst wird, konnen die Halteclips beschadigt werden.

Wartungshinweise fiir die beleuchteten Einstiegsleisten

Der Kunde ist immer mit den folgenden Hinweisen bei der Fahrzeugiibergabe nach
der Montage vertraut zu machen. Gleichzeitig ist ihm die Vorgehensweise fiir den
Batteriewechsel (sieche oben) zu verdeutlichen.

Innerhalb von 48 Stunden nach dem Aufkleben der Einstiegsleisten mit dem Fahrzeug nicht
in die Waschanlage fahren.

Die Einstiegsleisten mit einer milden Losung iiblicher Spiilmittel abwaschen. Keinesfalls
sind scheuernde Reinigungsmittel oder chemische Lésungsmittel zu verwenden. Die
Einstiegsleisten nicht mit verschmutzten Tiichern oder einem Topfkratzer reinigen
(Abb. 12).

Ergénzung der Fahrzeugausstattung dar. Keinesfalls sind diese fiir das Betreten

@ Hinweis. Die beleuchteten Einstiegsleisten stellen lediglich eine dekorative
beim Einsteigen (Aussteigen) in das (aus dem) Fahrzeug vorgesehen.

Die Einstiegsleisten leuchten nach dem Offnen der Tiiren fiir
ca. 30 * 5 Sekunden auf, danach erléschen sie. Das erneute
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Aufleuchten erfolgt, wenn die Tiir geschlossen und wieder geoffnet wird, oder
wenn der Sensor an der Einstiegsleiste hinter dem Schriftzug SCALA, KAMIQ,
OCTAVIA abgeschirmt wird.

Fiir die einwandfreie Funktion der Leiste muss das Intervall zwischen dem
Offnen/Schlieen der Tiir mind. 5 Sekunden betragen.

Die Teilenummer 657 071 300, 658 071 300, 5E3 071 300 befindet sich auf einer Flache,
die nach dem Einbau aus technischen Griinden unzuganglich ist. Diese Anleitung wahrend der
gesamten Lebensdauer des Produkts beibehalten.
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Los accesorios estan concebidos exclusivamente para un montaje profesional. SKODA AUTO
recomienda encargar el montaje a un taller autorizado.

Barras de umbral de subida con el fondo iluminado, nimero del pedido:

657 071 300 SCALA (NW1)
658 071 300 KAMIQ (NW4)
5E3 071 300 OCTAVIA (NX)

Lista de piezas del kit de estriberas - fig. 1

Pieza Unidades Posicién

Estriberas de las puertas delanteras 1+1 A

Bateria de litio de 3 V- CR2430 4 B

Trapo de limpieza 1 C

Instrucciones de montaje 1
Observacion

Pautas necesarias para el establecimiento correcto de las barras de umbral (fig. 2) para
umbrales del vehiculo no forman parte del juego y se tienen que pedir aparte del surtido
Accesorios originales de SKODA bajo el nimero del pedido 657 071 718 para SCALA (NW1) y
KAMIQ (NW4), 5E3 071 718 para OCTAVIA (NX).

emplear las aberturas en las plantillas. Estas estan provistas de flechas negras
sobre fondo blanco. Posicionar la plantilla correspondiente siempre con cuidado
en el umbral del vehiculo y trazar la raya por el borde exterior de la abertura.

@ Nota: Para marcar la posicion de las estriberas en los umbrales del vehiculo,

Advertencias de montaje importantes

ambiente, la temperatura del vehiculo y la temperatura de las piezas que se desean
pegar se mantengan en el rango de 20 a 30 °C. Proteger las piezas de la luz solar
directa.

@ Para garantizar un pegado correcto de las estriberas, es necesario que la temperatura

Advertencias de montaje

montaje. En el manual se visualiza el montaje de las barras en el vehiculo SCALA
(NW1). Para montar las barras en los vehiculos KAMIQ (NW4), OCTAVIA (NX)
proceda de modo semejante.

@ Atencion. Las figuras en el manual sélo sirven de informacién general sobre el

Procedimiento para pegar las estriberas
-3-
- Lavar los umbrales del vehiculo con una solucién de lavado suave, aclarar con agua limpia y

secar con un trapo seco. A continuacion, quitar la grasa con un trapo de limpieza (C) incluido
en el kit o con un producto limpiador apropiado. Dejar secar unos 10 minutos.

-4-

- Para posicionar correctamente las estriberas en los umbrales del vehiculo se deben usar las
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plantillas. Posicionar siempre la plantilla (izquierda, derecha) correspondiente en el umbral del
vehiculo tal como se muestra en la figura.

- Con las plantillas para las estriberas, imitar con precision la forma del umbral del vehiculo, asi
como la del montante A.

- Con un rotulador adecuado, sefialar las marcas para posicionar los listones en los umbrales del
vehiculo (0,5 mm de grosor). Guiar el trazo siempre por el borde exterior de las aberturas
respectivas - las aberturas estan provistas de flechas negras sobre fondo blanco.

-5-

- Retirar la plantilla.

- Poner el listén sobre el umbral del vehiculo en el lugar marcado. Comprobar la posicién
del liston en relacion con las otras piezas del vehiculo (junta de la puerta, acanaladura del
umbral...).

- Mantener fijado el listén y marcar la parte posterior y la lateral.

-6-

Colocar las baterias en el liston de la siguiente forma:

- Abrir la cubierta de la zona para la introduccién de la bateria.

- Introducir la bateria CR2430 (con el contacto positivo hacia arriba) entre los contactos de
chapa en la acanaladura del liston (detalle, flecha).

-Volver a colocar la cubierta y cerrarla.

- La bateria se inserta en la otra posicion del listén de la misma manera; las baterias se colocan
en el otro listén del mismo modo.

- Retirar la ldamina protectora de las almohadillas adhesivas en la parte inferior del listén.

Nota: Tener en cuenta que las estriberas del lado derecho del vehiculo y las del
lado izquierdo son diferentes. Retirar la lamina protectora justo antes del pegado
en si.

-7,8-

- Colocar con cuidado el listén en los puntos marcados y presionar ligeramente en la zona de las
almohadillas adhesivas.

Nota: Proceder siempre con el maximo cuidado posible en el posicionamiento de
las estriberas sobre el umbral del vehiculo durante el proceso de pegado. No se
puede garantizar una adherencia suficiente si se retiran las estriberas y se
vuelven a pegar. Por ello, antes de efectuar el pegado propiamente dicho, prestar
atencion a que se encuentran en la posicién correcta.

- Comprobar la posicién correcta del listén. Si todo esté bien, presionar a continuacion las
estriberas cuidadosamente con la mano durante unos 20 segundos (fuerza de apriete minima:
80 N). (Las tiras magnéticas sirven para mantener la posicién del listén en la zona central).

-9-
-Volver a presionar la estribera unos 15 minutos después de pegarla, sobre todo en la zona de
los puntos de pegado. Para ello, utilizar un pafio de microfibras limpio.

-10 -

- Limpiar las marcas de referencia con un producto limpiador adecuado.
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-11 -

- Retirar la ldmina protectora del listén pegado.

- El pegado de la estribera en el lado opuesto del umbral del vehiculo se lleva a cabo de la
misma manera.

-12 -
- Una vez pegadas las estriberas, el vehiculo debe permanecer 6 horas en un espacio protegido
(a una temperatura entre 20 y 30 °C).

Cambio de las baterias en la estribera (fig. 13)

Recomendamos encargar el cambio de las baterias en las estriberas iluminadas a una
empresa autorizada.

Procedimiento para cambiar las baterias.

- Limpiar el umbral del vehiculo con el listén con un producto de limpieza adecuado,

- sefialar la posicion del liston en el umbral del vehiculo con un rotulador adecuado (0,5 mm de
grosor) que se pueda borrar,

- desencajar el liston tirando de él hacia arriba con cuidado (cada extremo del listén por
separado),

- cambiar las baterias siguiendo las instrucciones del punto 6,

- limpiar el umbral del vehiculo por debajo del listén con un producto de limpieza adecuado,

- colocar el listén en el umbral del vehiculo exactamente en los puntos marcados (comprobar
que las tiras magnéticas de la parte inferior del liston no presenten polvo ni suciedad),

- presionar el listén en la zona de cada uno de los clips de sujecién hasta que encajen de forma
audible y

- limpiar las marcas de referencia con un producto limpiador adecuado.

Nota: El liston no se puede desencajar hasta pasadas al menos 48 horas tras el
procedimiento de pegado.

Posicionar el listéon en el umbral del vehiculo tras el cambio de las baterias con
el maximo cuidado posible. Si el listén no encaja en la posicién correcta pueden
daiiarse los clips de sujecion.

Indicaciones de mantenimiento para las estriberas iluminadas

Tras el montaje, al entregar el vehiculo al cliente, es imprescindible explicarle las
indicaciones siguientes. Igualmente habra que explicarle el procedimiento para cambiar las
baterias (véase mas arriba).

No lavar el vehiculo en instalaciones de lavado durante las 48 horas posteriores al pegado
de las estriberas.

Lavar las estriberas con una solucién suave de un producto de lavado convencional. No
emplear nunca productos de limpieza abrasivos ni disolventes quimicos. No limpiar las
estriberas con pafios sucios ni con estropajos (fig. 12).

Nota: Las estriberas iluminadas solo son un complemento decorativo del
equipamiento del vehiculo. No se han disefiado para ser pisadas al entrar en el
vehiculo ni al salir de este.

Las estriberas se iluminan al abrir las puertas durante aprox. 30 + 5 segundos y,
transcurrido ese tiempo, se apagan. Se volveran a encender cuando la puerta se
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cierre y se abra de nuevo o cuando el sensor situado en la estribera esté
protegido detras de la inscripcion SCALA, KAMIQ, OCTAVIA.

Para que funcione correctamente, el intervalo entre la apertura/el cierre de la
puerta debe ser de al menos 5 segundos.

El nimero de pieza 657 071 300, 658 071 300, 5E3 071 300 se encuentra en una superficie

que no es accesible después del montaje por motivos técnicos. Mantener estas instrucciones
durante toda la vida util del producto.



Les accessoires sont concus pour un montage en bonne et due forme. SKODA AUTO
recommande de faire procéder au montage par un atelier agréé.

Bandes de seuil éclairées, numéro de commande:

657 071 300 SCALA (NW1)
658 071 300 KAMIQ (NW4)
5E3 071 300 OCTAVIA (NX)

Nomenclature du kit de baguettes de seuil (fig. 1)

Elément Nombre Position
Baguette de seuil avant 1+1 A
Pile au lithium 3 V- CR2430 4 B
Chiffon de nettoyage 1 C
Notice de montage 1

Remarque

Les gabarits requis pour un alignement correct des bandes de seuil (fig. 2) sur les seuils

de la voitures ne sont pas inclus dans I'ensembile et il faut les commander séparément de
I'assortiment SKODA Accessoires d'origine sous le numéro d'article 657 071 718 pour SCALA
(NW1) et KAMIQ (NW4), 5E3 071 718 pour OCTAVIA (NX).

utiliser les ouvertures dans les gabarits. Celles-ci sont signalées par des fleches
noires sur fond blanc. Toujours positionner le gabarit concerné soigneusement
sur le seuil de porte et tracer le trait sur le bord extérieur de 'ouverture.

@ Remarque. Pour le repérage de la position des baguettes sur les seuils de porte,

Consignes de montage importantes

Afin d’assurer une bonne adhérence des baguettes de seuil sur le véhicule, la

@ température ambiante, la température du véhicule et la température des éléments
a monter doivent se situer dans une plage de 20 a 30 °C. Protéger les éléments des
rayons directs du soleil.

Consignes de montage

Avertissement. Les illustrations figurant dans la notice fournissent des

@ informations générales pour le montage. Les instructions montrent l'installation
des bandes sur la voiture SCALA (NW1). Lors du montage des bandes aux
voitures KAMIQ (NW4), OCTAVIA (NX) procédez de la méme maniére.

Procédure de collage des baguettes de seuil

-3-

- Laver soigneusement les seuils de porte du véhicule a I'aide d'un produit détergent doux,
rincer abondamment a I'eau claire et sécher avec un chiffon propre. Ensuite, dégraisser avec
le chiffon de nettoyage (C) du kit ou avec un produit nettoyant approprié. Laisser sécher a l'air
libre pendant environ 10 minutes.
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-4 -

- Les gabarits doivent étre utilisés pour positionner correctement les baguettes sur les seuils de
porte du véhicule. Toujours positionner le gabarit (gauche, droit) concerné sur le seuil de porte
du véhicule conformément a la figure.

- Les gabarits pour les baguettes de seuil épousent précisément la forme du seuil de porte ainsi
que le montant A.

- Tracer avec un marqueur approprié (0,5 mm d’épaisseur) les repéres pour le positionnement
des baguettes sur les seuils de porte. Toujours tracer le trait sur le bord extérieur des
ouvertures concernées - les ouvertures sont signalées par des fleches noires sur fond blanc.

-5-

- Retirer le gabarit.

- Positionner la baguette sur le seuil de porte du véhicule aux emplacements repérés. Vérifier
la position de la baguette par rapport aux autres éléments sur le véhicule (joint de porte,
évidement sur le seuil, etc.).

- Maintenir la baguette et repérer aussi 'arriére et les cotés.

-6-

Mettre en place les piles dans la baguette comme suit :

- ouvrir le cache a 'emplacement d'insertion de la pile,

- introduire la pile coté positif CR2430 (+) vers le haut entre les contacts métalliques dans le
logement de la baguette (voir la fleche de I'encadré),

- remettre en place le cache et fermer,

- I'insertion de la pile a 'autre emplacement et la mise en place des piles dans 'autre baguette
sont identiques.

- Retirer le film de protection des pastilles autocollantes sur le dessous de la baguette.

Remarque. Faire attention a la distinction entre les baguettes de seuil pour le coté
gauche et le c6té droit. Retirer le film de protection juste avant de procéder au
collage proprement dit.

-7,8-

- Positionner soigneusement la baguette aux emplacements repérés et appuyer légérement
dans la zone des pastilles autocollantes.

baguettes sur le seuil de porte pendant le collage. Il n'est pas garanti que
I'adhérence soit suffisante si les baguettes de seuil sont enlevées puis recollées.
Par conséquent, faire attention a leur position appropriée avant d’effectuer le
collage proprement dit.

@ Remarque. Toujours procéder avec le plus grand soin lors du positionnement des

- Controler la position appropriée de la baguette. Si tout est conforme, appuyer alors
soigneusement la baguette de seuil de porte avec la main (pression minimum de 80 N)
pendant environ 20 secondes. (La bande magnétique sert a fixer la baguette dans la zone
centrale.)

-9-
- Appuyer de nouveau la baguette de seuil env. 15 minutes apres le collage, principalement dans
la zone des points de collage. Pour ce faire, utiliser un chiffon a microfibres propre.
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-10-

- Eliminer les repéres avec un produit nettoyant approprié.

-11 -
- Retirer le film de protection de la baguette collée.

- Le collage de la baguette sur le seuil de porte de I'autre c6té du véhicule se déroule de la
méme maniére.

-12 -
- Une fois les baguettes de seuil collées, le véhicule doit rester immobilisé 6 heures dans un
local fermé (température comprise entre 20 et 30 °C).

Remplacement des piles dans la baguette de seuil (fig. 13)

Nous recommandons de faire remplacer les piles dans les baguettes de seuil éclairées par
une entreprise agréée.

Procédure de remplacement des piles.

- Nettoyer le seuil de porte du véhicule et la baguette avec un produit nettoyant approprié.

- Repérer la position de la baguette sur le seuil de porte du véhicule avec un marqueur effacable
(épaisseur 0,5 mm).

- Déclipser précautionneusement la baguette en tirant vers le haut (chaque extrémité de la
baguette séparément).

- Remplacer les piles conformément aux instructions du point 6.

- Nettoyer le seuil de porte du véhicule sous la baguette avec un produit nettoyant approprié.

- Mettre en place la baguette sur le seuil de porte du véhicule précisément aux emplacements
repérés (faire attention a ce que la bande magnétique sur le dessous de la baguette soit
exempte de poussiére et de saleté).

- Appuyer la baguette dans la zone de chaque clip de fixation jusqu’a entendre un clic audible.

- Eliminer les repéres avec un produit nettoyant approprié.

Remarque. La baguette peut étre déclipsée au minimum 48 heures apres la
procédure de collage.

Procéder avec le plus grand soin lors du positionnement de la baguette sur

le seuil de porte du véhicule aprés le remplacement des piles. Si la baguette
n'est pas clipsée dans la position appropriée, les clips de fixation peuvent étre
endommagés.

Consignes d'entretien pour les baguettes de seuil éclairées
Le client doit toujours se familiariser avec les instructions suivantes lors de la remise du
véhicule aprés la pose. Dans le méme temps, il convient de I'informer clairement de la
procédure de remplacement des piles (voir ci-dessus).

Dans les 48 heures qui suivent le collage des baguettes de seuil, ne pas laver le véhicule
dans une station de lavage.

Laver les baguettes de seuil a I'aide d’un produit détergent classique doux. N'utiliser en
aucune circonstance des produits nettoyants abrasifs ou des solvants chimiques. Ne pas
nettoyer les baguettes de seuil a I'aide de chiffons sales ou d’'une éponge a récurer (fig. 12).
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@ Remarque. Les baguettes de seuil éclairées sont uniquement des éléments

décoratifs visant a rehausser I'esthétique du véhicule. Elles ne doivent pas étre
utilisées pour pénétrer dans le véhicule ou pour en sortir.

Les baguettes de seuil s’allument aprés I'ouverture des portes pendant env. 30
5 secondes, puis s'éteignent. Elles s’allument de nouveau.

lorsque la porte est fermée puis ouverte de nouveau, ou lorsque le capteur
situé derriére l'inscription SCALA, KAMIQ, OCTAVIA sur la baguette de seuil est
occulté.

Pour garantir le bon fonctionnement de la baguette, 'intervalle entre I'ouverture
et la fermeture de la porte doit étre au minimum de 5 secondes.

La référence 657 071 300, 658 071 300, 5E3 071 300 est située sur une surface qui, pour
des raisons techniques, n'est pas accessible aprés I'installation. Conserver cette notice pendant
toute la durée de vie du produit.
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Gli accessori sono destinati al montaggio da parte di personale specializzato. SKODA AUTO
consiglia di affidare il montaggio a un’officina autorizzata.

Listelli battitacco con retroilluminazione, numero ordine:

657 071 300 SCALA (NW1)
658 071 300 KAMIQ (NW4)
5E3 071 300 OCTAVIA (NX)

Elenco componenti del set battuta d'ingresso - Fig. 1
Componente Numero pezzi Posizione
Battuta d'ingresso anteriore 1+1 A
Batteria al litio da 3V - CR2430 4 B
Panno per pulizia 1 C
Istruzioni di montaggio 1

Nota

Le maschere per il corretto fissaggio dei listelli battitacco (fig. 2) sulle soglie dell'auto non fanno
parte del kit e devono essere ordinate separatamente dall’assortimento dei ricambi originali
SKODA con il numero ordine 657 071 718 per SCALA (NW1) e KAMIQ (NW4) oppure 5E3
071 718 per OCTAVIA (NX).

della vettura utilizzare le aperture indicate sulle sagome. Queste sono dotate

di frecce di colore nero su sfondo bianco. Posizionare la relativa sagoma della
battuta posteriore sulla soglia della vettura con la massima cura e quindi seguire il
segno riportato sul lato esterno dell’apertura.

@ Avvertenza. Per contrassegnare la posizione dei listelli d'ingresso sulle soglie

Avvertenze importanti per il montaggio

Per consentire un’applicazione precisa dei listelli sulla vettura, la temperatura esterna,
la temperatura della vettura e la temperatura dei componenti da montare deve
essere compresa tra 20 e 30°C. Proteggere i componenti dai raggi solari diretti.

Istruzioni di montaggio

di informazione generale per il montaggio. All'interno del manuale é illustrato il
montaggio dei listelli sulla vettura SCALA (NW1). Per il montaggio dei listelli sulle
vetture KAMIQ (NW4) e OCTAVIA (NX) procedere in modo analogo.

@ Avvertenza. Le illustrazioni nel manuale sono da intendersi solo come elementi

Procedura per I'applicazione delle battute decorative

- Lavare le battute del veicolo con una soluzione detergente delicata, risciacquare con acqua

pulita e asciugare con un panno pulito. Quindi sgrassarle con il panno per la pulizia (C) dal kit o
con un detergente adatto. Lasciare asciugare per 10 minuti.

-4-

- Per il corretto posizionamento delle battute sulle soglie della vetture devono essere utilizzate
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le sagome. Posizionare sempre la sagoma corrispondente (a sinistra, a destra) sulla soglia del
veicolo come mostrato.

- Le sagome per i listelli della soglia riproducono con precisione la forma della soglia della
vettura e del montante A.

- Utilizzando un pennarello idoneo (spessore 0,5 mm), segnalare la posizione delle battute
sulla soglia della vettura. Il trattino deve trovarsi sempre sul bordo esterno delle rispettive
aperture - le aperture sono contraddistinte da frecce nere su fondo bianco.

-5-

- Rimuovere le sagome.

- Posizionare il listello sulla soglia della vettura in corrispondenza dei punti contrassegnati.
Controllare la posizione del listello rispetto alle altre parti del veicolo (guarnizione della porta,
scanalatura sulla soglia, ....).

- Tenere ferme le battute e tracciare il profilo anche posteriormente e lateralmente.

-6-
Inserire le batterie come segue:
- aprire il coperchio nell'area per I'inserimento della batteria,
- inserire la batteria CR2430, con il contatto positivo rivolto verso I'alto, tra i contatti metallici
nella rientranza - dettaglio freccia-,
- quindi inserire nuovamente il coperchio e chiudere,
- I'inserimento della batteria nell’altro punto della barra avviene in maniera analoga, pertanto
I'inserimento delle batterie nell'altra barra avverra nello stesso modo.
- Rimuovere la copertura dai cuscinetti adesivi sul lato inferiore della striscia.
Avvertenza. Prestare attenzione alla differenza tra i listelli destinati al lato destro
e quelli destinati al lato sinistro della vettura. Togliere la protezione dell'adesivo
solo immediatamente prima di procedere alla sua applicazione.

-7,8-
- Posizionare con cura il listello nei punti contrassegnati e premere leggermente.

Avvertenza. Durante il posizionamento dei listelli d'ingresso sulla soglia della

@ vettura per procedere all'incollatura operare con la massima cautela. La
sufficiente tenuta dell’adesivo non é garantita nel caso in cui le battute vengano
asportate e successivamente riapplicate. Pertanto, prestare attenzione alla loro
posizione corretta prima del processo di incollaggio effettivo.

- Controllare la corretta posizione del listello. Se tutto e corretto, premere accuratamente
il listello con la mano (pressione di contatto min 80 N) per circa 20 secondi. (La striscia
magnetica sara utilizzata per fissare la posizione della barra nell'area centrale.)

- Dopo circa 15 minuti dall'applicazione premere nuovamente la barra, soprattutto nell’area

corrispondente ai punti di applicazione. Utilizzare un panno in microfibra pulito per eseguire
questa operazione.

-10 -
- Pulire le marcature con un detergente adatto.
-11 -

- Rimuovere la pellicola protettiva dalla barra incollata.
- Lincollaggio del listello sulla seconda battuta avviene quindi nello stesso modo.
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-12 -
- Una volta applicati i listelli, la vettura deve restare per 6 ore in locali protetti (temperatura
20-30°C).

Sostituire le batterie nella battuta (Fig. 13)

Si consiglia di far sostituire la batteria da una societa specializzata.

Procedura per la sostituzione della batteria.

- pulire la battuta con un detergente adatto,

Contrassegnare la posizione del batticalcagno con un pennarello lavabile (spessore 0,5 mm).

- sganciare il listello con cura tirando verso I'alto(ciascuna estremita del listello separatamente),

- sostituire le batterie secondo le istruzioni riportate al punto 6,

- pulire la battuta sotto il listello con un detergente adatto,

- posizionare il listello sulla battuta esattamente sui punti contrassegnati (assicurarsi che la
striscia magnetica sul lato inferiore del listello sia priva di polvere e di sporcizia),

- premere il listello nell’area di ciascuna clip di fissaggio finché non scatta in posizione,

- pulire le marcature con un detergente adatto.

Avvertenza. ll listello puo essere innestato non prima di 48 ore dall’avvenuta
incollatura.

Durante il posizionamento delle battute d’ingresso sulla soglia della vettura dopo
la sostituzione delle batterie procedere con la massima cautela. Se il listello

non viene inserito nella posizione corretta, i fermagli di fissaggio potrebbero
danneggiarsi.

Avvertenze di manutenzione per le battute illuminate

In caso di consegna della vettura successivamente al montaggio, il cliente dovra essere
informato delle seguenti avvertenze. Nello stesso momento gli si dovra spiegare come
procedere per la sostituzione della batteria.

Non portare la macchina in un autolavaggio nelle 48 ore successive all'incollaggio delle
battute.

Lavare le battute con una normale soluzione di detergente neutra. Non usare mai detergenti
abrasivi o solventi chimici. Non pulire le battute con strofinacci sporchi né con pagliette
abrasive (Fig. 12).

tipo decorativo. In nessun caso sono destinate a essere calpestate all'ingresso

@ Avvertenza. Le battute illuminate costituiscono esclusivamente un’aggiunta di
(uscita) dalla (nella) vettura.

Le barre si illuminano dopo avere tenuto aperte le porte per circa

30 = 5 secondi. Trascorso tale intervallo, si spegneranno. La riaccen-

sione si verifica quando la porta viene chiusa e riaperta o quando il sensore sulla
soglia della porta & protetto dietro la scritta SCALA, KAMIQ, OCTAVIA.

Per il corretto funzionamento del listello, I'intervallo tra I'apertura/chiusura della

porta deve essere di almeno 5 secondi.

Il componente n. 657 071 300, 658 071 300, 5E3 071 300 si trova su una superficie che per motivi
tecnici sara difficilmente accessibile dopo il montaggio. Conservare questo manuale per tutta la vita
del prodotto.
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Tillbehorsprodukterna ar avsedda férv professionell montering. SKODA AUTO rekommenderar
att montering utfors pa en godkdnd SKODA AUTO-verkstad.

Bakgrundsbelysta troskellister, bestéllningsnummer:

657 071 300 SCALA (NW1)

658 071 300 KAMIQ (NW4)

5E3 071 300 OCTAVIA (NX)
Komponentforteckning for tréskellistsats (bild 1)

Komponent Antal Lage

Troskellist fram 1+1 A

3 Vlitiumbatteri - CR2430 4 B

Rengdringsduk 1 Cc

Monteringsanvisning 1
Anmarkning

Schabloner som behdvs fér korrekt placering av tréskellisterna (bild 2) pa bilens trosklar ingar
€j i uppsattningen och maste bestillas extra ur sortimentet SKODA Original tillbehdr under
bestallningsnummer 657 071 718 fér SCALA (NW1) och KAMIQ (NW4), 5E3 071 718 fér
OCTAVIA (NX).

bilens trésklar. Dessa ar markerade med svarta pilar pa vit bakgrund. Placera

@ Obs! Anvind 6ppningarna i mallarna for att markera troskellisternas lage pa
forsiktigt mallen pa bilens tréskel och gor markeringar pa 6ppningens ytterkant.

Viktiga monteringsanvisningar

omgivningstemperaturen, bilens temperatur och temperaturen hos de delar som ska

@ Fér att du ska kunna limma fast tréskellisterna utan problem bér
monteras ligga pa 20-30 °C. Skydda delarna mot direkt solljus.

Monteringsanvisning

manualen visas montering av listerna pa bilen SCALA (NW1). Montera listerna pa

@ Observera. Bilderna i manualen tjanar som allmén upplysning om monteringen. |
bilarna KAMIQ (NW4), OCTAVIA (NX) pa ett motsvarande sitt.

Tillvdgagangssatt vid limning av troskellister

-3-
- Tvatta bilens troskel med en mild diskmedelsldsning, skolj av med rent vatten och torka

med en ren trasa. Avfetta den dérefter med rengdringsduken (C) i satsen eller med lampligt
rengoringsmedel. Lat avdunsta i ca 10 minuter.

-4 -

- Anvand mallarna for att fa korrekt placering av troskellisterna pa bilens trosklar. Placera alltid
tillhérande mall (vanster, hdger) pa bilens tréskel enligt bilden.

- Mallarna for troskellisterna kopierar exakt trosklarnas och A-stolpens form.

- Markera listernas placering pa bilens trésklar med en lamplig filtpenna (tjocklek 0,5 mm). Gor
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markeringar pa respektive 6ppnings ytterkant - 6ppningarna ér markerade med svarta pilar
pa vit bakgrund.

-5-

- Ta bort mallen.

- Légg listen pa markerad plats pa bilens troskel. Kontrollera listens lage i forhallande till andra
delar pa bilen (dorrtatning, fordjupningar i tréskel, mm.).

- Hall fast listen och mark upp pa alla sidor.

-6-

Satt i batterier i listen enligt foljande:

- Oppna locket dér batteriet ska sattas i,

- satt i batteriet CR2430 med pluskontakten uppat, mellan kontaktblecken i férdjupningen i
listen (detaljbild, pil),

- satt pa locket igen och forsegla,

- batteriet satts i pa samma sétt pa det andra stéllet pa listen och batteriet satts ocksa i pa
samma satt i den andra listen.

- dra av skyddsfolien fran de sjalvhaftande ytorna pa undersidan av listen.

Obs! Var noga med att skilja pa troskellisterna for bilens vanstra och hogra sida.
Dra inte av skyddsfolien forran precis innan du pabérjar den egentliga
limningsproceduren.

-7,8-
- Placera listen noggrant pa det markerade stéllet och applicera ett latt tryck dar de
sjalvhaftande ytorna sitter.

tréskel vid limningen. Om tréskellisten dras bort och ater trycks fast ar det inte
sakert att vidhaftningen blir fullgod. Se darfor till att den verkligen hamnar ratt
innan du pabérjar den egentliga limningsproceduren.

@ Obs! Arbeta med storsta noggrannhet nar du placerar troskellisten pa bilens

- Kontrollera att listen ar ratt placerad. Om allt ser OK ut, tryck noga fast
troskellisten for hand (minst 80 N presskraft) i 20 sekunder. (Magnetremsorna fixerar listens
lage i det mellersta omradet).

-9-
- Applicera aterigen tryck pa troskellisterna ca 15 minuter efter fastlimningen, sarskilt pa
limningspunkterna. Anvand en ren mikrofiberduk for detta.

-10 -
- Rengor hjalpmarkeringarna med lampligt rengéringsmedel.
-11 -

- Dra av skyddsfolien fran den fastklistrade listen.
- Limningen av troskellisten pa motsatt biltroskel sker pa samma sitt.

-12 -
- Bilen med de palimmade troskellisterna maste nu sta i ett skyddat utrymme i 6 timmar
(temperatur 20-30 °C).
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Byta batteri i troskellisten (bild 13)

Vi rekommenderar att lata en auktoriserad verkstad byta batteri i troskellisterna med
belysning.

Tillvdgagangssatt for batteribyte.

- rengor biltroskeln och listen med lampligt rengéringsmedel,

- markera listens lage pa biltroskeln med en icke-permanent filtpenna (0,5 mm tjocklek),

- lossa forsiktigt listen fran klimmorna genom att dra uppifran (varje del av listen for sig),

- byt batteri enligt anvisningen i punkt 6,

- rengor biltroskeln under listen med lampligt rengéringsmedel,

- lagg listen exakt p& det markerade stéllet p& bilens troskel (se till att magnetremsorna pa
listens undersida &r rena fran damm och smuts),

- tryck in listen pa varje stélle dar det sitter en fastklamma tills den klams fast med ett ljudligt
klick,

- rengor hjalpmarkeringarna med lampligt rengéringsmedel.

@ Obs! Listen kan lossas tidigast 48 timmar efter limningsproceduren.

Arbeta med stérsta noggrannhet nar du placerar listen pa biltroskeln efter
batteribytet. Om listen inte kldms fast i ratt lage kan fastklammorna skadas.

Underhallsanvisningar for troskellister med belysning

Kunden ska alltid informeras om féljande anvisningar vid 6verlamningen av bilen efter
monteringen. Samtidigt ska tillvigagangssattet for batteribyte (se ovan) forklaras for
kunden.

Tvitta inte bilen i automattvitt inom de narmaste 48 timmarna efter applicering av
troskellisterna.

Tvatta troskellisterna med en mild tvallésning. Anvand aldrig slipande rengéringsmedel eller
kemiska I6sningsmedel. Rengor inte troskellisterna med smutsiga trasor eller med skurboll
(bild 12).

Obs! Troskellister med belysning ar bara ett dekorativt komplement till bilens
utrustning. Den ar inte avsedd att trampas pa vid in- och urstigning i bilen.

Troskellisterna lyser i ca 30 * 5 sekunder efter det att dorrarna har 6ppnats och
slacks sedan. De borjar lysa igen om dorren stangs och sedan 6ppnas igen eller
om troskellistens sensor, som sitter under texten SCALA, KAMIQ, OCTAVIA tacks
Over.

For att listen ska fungera felfritt maste det dréja minst 5 sekunder mellan
Oppning/stingning av dorren.

Komponentnummer 657 071 300, 658 071 300, 5E3 071 300 sitter pa ett stalle som av
tekniska skal inte gar att na efter monteringen. Behall denna anvisning sa lange som produkten
anvands.
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De accessoires zijn alleen bedoeld voor een professionele montage. SKODA AUTO raadt aan
om de montage door een SKODA-dealer te laten uitvoeren.

Van onder verlichte dorpellijsten, bestelnummer:

657 071 300 SCALA (NW1)
658 071 300 KAMIQ (NW4)
5E3 071 300 OCTAVIA (NX)

Onderdelenoverzicht van de instaplijst - afb. 1
Onderdeel Aantal Positie
Instaplijst voor 1+1 A
3V-lithium-batterij - CR2430 4 B
Reinigingsdoek 1 Cc
Montagehandleiding 1

Opmerking

De sjablonen die nodig zijn voor de juiste uitlijning van de dorpellijsten (Afb. 2) op de dorpels
van de wagen zijn niet inbegrepen in de set en moeten apart worden besteld uit het sortiment
SKODA Originele Accessories onder bestelnummer 657 071 718 voor SCALA (NW1) en
KAMIQ (NW4), 5E3 071 718 OCTAVIA (NX).

Opmerking. Voor de markering van de positie van de instaplijsten op de dorpels
de openingen in de sjablonen gebruiken. Deze zijn met zwarte pijlen op een witte
ondergrond voorzien. De bijbehorende sjabloon steeds zorgvuldig op de dorpel
van het voertuig positioneren en de streep aan de buitenrand van de opening

aanbrengen.

Belangrijke montagevoorschriften

moeten de omgevingstemperatuur, de voertuigtemperatuur en de temperatuur van
de in te bouwen onderdelen tussen 20 en -30 °C liggen. Leg de onderdelen niet in de
felle zon.

@ Om een correcte hechting van de instaplijsten op het voertuig te garanderen,

Montagevoorschriften

inbouwinformatie. De instructies tonen de montage van de lijsten op de
wagen SCALA (NW1). Ga op dezelfde manier te werk bij het installeren van de
dorpellijsten op de wagens KAMIQ (NW4) en OCTAVIA (NX).

@ Opmerking. De afbeeldingen in de handleiding dienen als algemene

Methode voor het opplakken van de instaplijsten

-3-

- De dorpels van het voertuig grondig schoonmaken met een oplossing van een mild
afwasmiddel en spoelen met schoon water en daarna met een schone doek drogen. Deze dan

met de reinigingsdoek (C) uit de set of met een geschikt reinigingsmiddel ontvetten. Ca. 10
minuten laten drogen.
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-4 -

-Voor de correcte positionering van de instaplijsten op de dorpels van het voertuig moeten de
sjablonen worden gebruikt. De betreffende sjabloon (links, rechts) altijd op de dorpel van het
voertuig positioneren zoals aangegeven in de afbeelding.

- De sjablonen voor de instaplijsten kopiéren exact de vorm van de voertuigdorpel alsook de
A-stijl.

- Met een geschikte viltstift (0,5 mm dik) markeringen voor de positionering van de lijsten
op de dorpels van het voertuig aanbrengen. De streep steeds aan de buitenkant van de
betreffende openingen aanbrengen - de openingen zijn met zwarte pijlen op een witte
ondergrond voorzien.

-5-

- De sjabloon verwijderen.

- De lijst op de dorpel op de gemarkeerde plaatsen leggen. De positie van de lijst in relatie tot
de andere onderdelen op het voertuig (deurdichting, verdieping op de dorpel, ....) controleren.

- De lijst vasthouden en ook achter en aan de zijden natekenen.

-6 -

Batterijen als volgt in de lijst inleggen:

- de deksel voor het inleggen van de batterij openen,

- de batterij CR2430 met het plus-contact naar boven gericht tussen de contacten in de
verdieping van de lijst leggen -detail pijl-,

- de deksel weer plaatsen en sluiten,

- het inleggen van de batterij op de andere plaats van de lijst gebeurt op dezelfde wijze, evenals
het inleggen van de batterijen in de andere lijst.

- De afdekfolie van de plakpads aan de onderkant van de lijst aftrekken.

Opmerking. Let op: de instaplijsten voor de linkerkant en de rechterkant van het
voertuig zijn verschillend. De afdekfolie pas vlak voor het eigenlijke plakken
aftrekken.

-7,8-
- De lijst zorgvuldig op de gemarkeerde plaatsen positioneren en nabij de plakpads licht
aandrukken.

moet met de grootst mogelijke voorzichtigheid te werk worden gegaan. Er is
geen voldoende hechting gegarandeerd als de instaplijsten losgetrokken en weer
vastgeplakt worden. Daarom véor het eigenlijke opplakken goed op de juiste
positie letten.

@ Opmerking. Bij de positionering van de instaplijsten op de dorpel van het voertuig

- De correcte positie van de lijst controleren. Als alles in orde is, dan de instaplijst zorgvuldig
met de hand ca. 20 seconden aandrukken (perskracht min. 80 N). (De magneetstrip dient
voor het vastzetten van de positie van de lijst in het midden.)

-9-
- De instaplijst na ca. 15 minuten na het opplakken opnieuw aandrukken, vooral nabij de
plakpunten. Hiertoe een schone microvezeldoek gebruiken.

-10-

- De hulpmarkeringen met een geschikt reinigingsmiddel schoonmaken.
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-11 -

- De beschermfolie van de opgeplakte lijst aftrekken.

- Het opplakken van de instaplijst op de tegenoverliggende voertuigdorpel gebeurt dan op
identieke wijze.

-12 -
- Het voertuig moet met de opgeplakte instaplijsten 6 uur lang in een veilige ruimte staan
(temperatuur 20- 30 °C).

Batterijen in de instaplijst vervangen (afb. 13)

Wij adviseren om de vervanging van de batterijen in de verlichte instaplijsten door een
erkende dealer te laten uitvoeren.

Methode voor het vervangen van de batterijen.

- de voertuigdorpel met de lijst met een geschikt reinigingsmiddel reinigen,

- de positie van de lijst op de voertuigdorpel met een afwasbare viltstift (0,5 mm dik)
natekenen,

- de lijst door naar boven te trekken voorzichtig losmaken (elk afzonderlijk eind van de lijst
apart),

- de batterijen volgens de aanwijzingen in punt 6 vervangen,

- de voertuigdorpel onder de lijst met een geschikt reinigingsmiddel reinigen,

- de lijst op de voertuigdorpel precies op de gemarkeerde plaatsen leggen (erop letten dat de
magneetstrip aan de onderzijde van de lijst vrij van stof en vuil is),

- de lijst bij elk bevestigingsklemmetje tot aan het hoorbare vastklikken indrukken,

- de hulpmarkeringen met een geschikt reinigingsmiddel schoonmaken.

Opmerking. De lijst kan op zijn vroegst na 48 uur na het opplakken worden
losgemaakt.

Bij de positionering van de lijst op de voertuigdorpel na de vervanging van
de batterij moet met de grootst mogelijke voorzichtigheid te werk worden
gegaan. Als de lijst niet op de juiste positie wordt vastgeklikt, kunnen de
bevestigingsklemmetjes beschadigd worden.

Onderhoudsvoorschriften voor de verlichte instaplijsten

De klant na de montage altijd op het volgende wijzen bij het overhandigen van het voertuig.
Gelijktijdig moet de werkwijze voor het vervangen van de batterij (zie boven) worden
uitgelegd.

Gedurende de eerste 48 uur na het opplakken van de instaplijsten niet met het voertuig
door een wasstraat rijden.

De instaplijsten met een oplossing van een mild gewoon afwasmiddel schoonmaken. Nooit
schurende reinigingsmiddelen of chemische oplosmiddelen gebruiken. De instaplijsten niet
met een vuile doek of een schuursponsje reinigen (afb. 12).

aanvulling op de uitrusting van het voertuig. Ze zijn in geen geval bedoeld om op

@ Opmerking. De verlichte instaplijsten vormen alleen maar een decoratieve
te staan bij het in- en uitstappen.

De instaplijsten gaan na het openen van de deuren gedurende ca. 30 £ 5
seconden branden, daarna doven ze. Het opnieuw oplichten gebeurt als de deur
gesloten en weer geopend wordt, of als de sensor aan de instaplijst achter het
opschrift SCALA, KAMIQ, OCTAVIA wordt afgeschermd.

35



Voor de probleemloze werking van de lijst moet het interval tussen openen/
sluiten van de deur minstens 5 seconden bedragen.

Het onderdeelnummer 657 071 300, 658 071 300, 5E3 071 300 bevindt zich op een viak
dat na de inbouw om technische redenen niet toegankelijk is. Deze handleiding gedurende de
gehele levensduur van het product bewaren.
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Akcesoria sa przeznaczone wytacznie do profesjonalnego montazu. SKODA AUTO zaleca, by
montaz byt wykonywany w autoryzowanym warsztacie.

Podswietlane progowe listwy, numer zaméwienia:

657 071 300 SCALA (NW1)
658 071 300 KAMIQ (NW4)
5E3 071 300 OCTAVIA (NX)

Lista czesci zestawu listew progowych - rys. 1
Czesé llosé Pozycja
Listwa progowa przednia T1+1 A
Bateria litowa 3V - CR2430 4 B
Sciereczka do czyszczenia 1 C
Instrukcja montazu 1

Uwaga

Szablony potrzebne do wtasciwego umieszczenia listw progowych (obr. 2) na progi pojazdu nie
wchodza w sktad zestawu, trzeba je zamawia¢ samodzielnie z asortymentu SKODA Oryginalne

akcesoria pod numerem 657 071 718 dla SCALA (NW1) oraz KAMIQ (NW4), 5E3 071 718 dla
OCTAVIA (NX).

Wskazéwka. W celu oznaczenia pozycji listew progowych na progach pojazdu
nalezy skorzysta¢ z otworéw w szablonach. Sg one oznaczone czarnymi
strzatkami na biatym tle. Przynalezny szablon umiesci¢ starannie na progu

pojazdu i wykonac¢ kreske na zewnetrznej krawedzi otworu.

Wazne wskazéwki montazowe

Aby zagwarantowac prawidtowe przyklejenie listew progowych do pojazdu,

@ temperatura otoczenia, temperatura samochodu oraz temperatura montowanych
elementéw powinny zawiera¢ sie w trakcie catego procesu klejenia w zakresie od 20
do 30°C. Chronic¢ czesci przed bezposrednim promieniowaniem stonecznym.

Wskazéwki montazowe

Uwaga. Obrazki w instrukcji stuza tylko do ogélnego poinformowania w sprawie

@ montazu. W instrukcji przedstawiony jest montaz listw do samochodu SCALA
(NW1). W przypadku montazu listw do samochodéw KAMIQ (NW4), OCTAVIA
(NX) trzeba postepowaé w podobny sposéb.

Postepowanie przy naklejaniu listew progowych
-3-
- Umy¢ progi pojazdu fagodnym roztworem ptynu do mycia naczyn, optuka¢ czysta woda i

wytrzeé czysta $ciereczka. Nastepnie odttuscic je $ciereczka do czyszczenia (C) z zestawu lub
za pomocg odpowiedniego $rodka czyszczacego. Odczekac¢ ok. 10 minut az Srodek odparuje.

-4 -
- Do prawidtowego ustawienia listew progowych na progach pojazdu nalezy zastosowa¢
szablony. Odpowiednie szablony (lewy, prawy) przyktada¢ do progu pojazdu zawsze wedtug
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rysunku.
- Szablony listew progowych doktadnie odpowiadajg ksztattowi progéw pojazdu oraz stupka A.
- Oznaczenia do pozycjonowania listew na progach pojazdéw wykonaé za pomoca
odpowiedniego flamastra (o grubosci 0,5 mm). Kreske wykonywaé zawsze na zewnetrznej
krawedzi danych otworéw - otwory oznaczone s3 czarnymi strzatkami na biatym tle.

-5-

- Zdjac¢ szablon.

- Przytozy¢ listwe do progu pojazdu w zaznaczonych miejscach. Sprawdzi¢ pozycije listwy w
odniesieniu do innych czesci (uszczelki drzwi, wgtebienia na progu itd.).

- Przytrzymac listwe i zaznaczy¢ réwniez z tytu i z boku.

-6-

Wiozy¢ baterie w listwe w nastepujacy sposoéb:

- otworzy¢ pokrywe w obszarze wktadania baterii,

- wiozy¢ baterig, CR2430 stykiem dodatnim w goére, pomiedzy blaszane styki we wgtebieniu
listwy
- szczeg6t strzatka-,

- zatozy¢ z powrotem i zamkna¢ pokrywe,

- wktadanie baterii w innym miejscu listwy odbywa sie analogicznie, wkfadanie baterii w inng
listwe odbywa sie réwniez w taki sam sposéb.

- Zdja¢ folie wierzchnia z podktadek samoprzylepnych na spodzie listwy.

Wskazéwka. Zwréé uwage na listwy progowe z lewej i prawej strony pojazdu.
Folie wierzchnia nalezy sciagna¢ dopiero tuz przed wiasciwym procesem
klejenia.

-7,8-
- Starannie ustawi¢ listwe w zaznaczonych miejscach i lekko docisnag¢ w miejscach podktadek
samoprzylepnych.

zawsze postepowac z najwyzszg starannoscia. Oderwanie i ponowne naklejenie
listew progowych nie zapewnia ich dostatecznej przyczepnosci. Dlatego tez
nalezy zwrécié uwage na prawidiowe potozenie przed przyklejeniem.

@ Wskazéwka. Podczas ustawiania listew progowych na progach pojazdu nalezy

- Sprawdzi¢ prawidtowa pozycje listwy. Jesli wszystko jest w porzadku, starannie docisna¢
listwe progowa reka (sita docisku min. 80 N) przez ok. 20 sekund. (Pasek magnetyczny stuzy
do unieruchamiania listwy w $rodkowym obszarze.)

-9-
- Po uptywie ok. 15 minut od naklejenia ponownie docisna¢ listwe progowa, przede wszystkim
w obszarze punktéw klejenia. Skorzystac z czystej $ciereczki z mikrofibry.

-10 -
- Usuna¢ oznaczenia pomocnicze odpowiednim $rodkiem czyszczacym.
-11 -

- Zdjac folie ochronng z naklejonej listwy.
- Przyklejanie listwy na przeciwlegtym progu pojazdu odbywa sie w ten sam sposéb.
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-12-
- Pojazd z przyklejonymi listwami progowymi musi sta¢ przez 6 godzin w odpowiednio
zabezpieczonym pomieszczeniu (temperatura 20 - 30 °C).

Wymiana baterii w listwie progowej (rys. 13)

Zalecamy wymiang baterii w podswietlanych listwach progowych przez autoryzowany
serwis.

Sposéb postgpowania w celu wymiany baterii.

- wyczyscié prég pojazdu z listwa odpowiednim $rodkiem czyszczacym,

- zaznaczy¢ ustawienie listwy na progu pojazdu zmywalnym flamastrem (o grubosci 0,5 mm),

- ostroznie odczepi¢ listwe, pociagajac w gére (kazdy z koricow listwy osobno),

- wymieni¢ baterie zgodnie z instrukcjami w punkcie 6,

- wyczyscié prég pojazdu pod listwa odpowiednim $rodkiem czyszczacym,

- utozy¢ listwe na progu pojazdu dokfadnie w zaznaczonych miejscach (zwréci¢ uwage, by
pasek magnetyczny na spodzie listwy byt oczyszczony z kurzu i brudu),

- wcisna¢ listwe w obszarze kazdego z zatrzaskéw do styszalnego zatrzasniecia,

- usung¢ oznaczenia pomocnicze odpowiednim srodkiem czyszczacym.

Wskazéwka. Listwe mozna odczepiaé najwczesniej po 48 godzinach
od naklejenia.

Podczas pozycjonowania listwy na progu pojazdu po wymianie baterii nalezy
postepowac z najwyzszg starannoscia. Zaczepienie listwy w niewtasciwej pozyciji
grozi uszkodzeniem zaczepéw mocujacych.

Uwagi dotyczace konserwacji podswietlanych listew progowych

Przy przekazywaniu pojazdu po montazu nalezy zawsze przekazaé ponizsze wskazowki
klientowi. Rownoczesnie nalezy objasni¢é mu sposéb postepowania w przypadku wymiany
baterii (patrz powyzej).

Przez 48 godziny od naklejenia listew progowych nie myé pojazdu w myjni automatycznej.

Przemywaé listwy progowe fagodnym roztworem zwyktego ptynu do mycia naczyn.

W zadnym wypadku nie wolno uzywaé srodkéw czyszczacych rysujacych powierzchnie
ani rozpuszczalnikéw chemicznych. Listew progowych nie wolno czyscié¢ zabrudzonymi
$ciereczkami ani szorstkim zmywakiem do naczyn (rys. 12).

Wskazéwka. Podswietlane listwy progowe stanowia jedynie dekoracyjne
uzupelnienie wyposazenia pojazdu. W zadnym wypadku nie s3g przewidziane do
stawania podczas wsiadania (wysiadania)

do (z) pojazdu.

Listwy progowe swiecg si¢ po otwarciu drzwi przez ok. 30 * 5 sekund, po czym
gasna. Ponowne zaswiecenie nastgpuje po zamknigciu i ponownym otwarciu
drzwi lub gdy zostanie zasfoniety czujnik, znajdujacy sie w listwie progowej za
napisem SCALA, KAMIQ, OCTAVIA.

Aby listwa dziatata prawidtowo, czas pomigdzy otwarciem a zamknigciem drzwi
musi wynosi¢ co najmniej 5 sekund.

Numer katalogowy 657 071 300, 658 071 300, 5E3 071 300 znajduje sie na powierzchni,
ktéra po zamontowaniu z przyczyn technicznych nie jest dostepna. Zachowa¢ niniejsza

instrukcje podczas catego okresu uzytkowania produktu.
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Produkty prisluenstva st uréené na odborn montaz. SKODA AUTO odporuéa vykonavat
montdaz v autorizovanom servise.

Podsvetlené nastupné listy, obj. ¢.:

657 071 300 SCALA (NW1)
658 071 300 KAMIQ (NW4)
5E3 071 300 OCTAVIA (NX)

Suprava prahovych list obsahuje - obr. 1
Nazov dielu Kusov Pozicia
Prahova lista predna T1+1 A
I§atéria Lithium 3V - CR2430 4 B
Cistiaci obrasok 1 C
Montazny navod 1

Poznamka:

Sablény potrebné na spravne vyrovnanie prahovych liét (obr. 2)v na prahy vozidla nie s si¢astou
sUpravy a je ich potrebné objednat samostatne zo sortimentu SKODA Originalne prisluSenstvo
pod obj. & 657 071 718 na SCALA (NW1) a KAMIQ (NW4), 5E3 071 718 na OCTAVIA (NX).

v Sablénach, ktoré s oznaéené Eiernymi Sipkami na bielom podklade. Prislusnu
Sablonu vzdy vyrovnajte dékladne na prah vozidla a €iaru vedte po vonkajsej
hrane otvoru.

@ Upozornenie: Pre oznacenie polohy prahovych list na prahy vozidla pouzite otvory

Délezité pokyny na montaz

priestorova pracovna teplota, teplota vozidla aj montovanych dielov bola v rozmedzi

@ Na zabezpecenie kvalitného nalepenia prahovych list na vozidlo je déleZité, aby
20 - 30 °C. Zaistite, aby diely neboli vystavené priamemu slnecnému Ziareniu.

Upozornenie tykajlice sa montaze

V néavode je zobrazena montaz list na vozidlo SCALA (NW1). Pri montaZi list na

@ Upozornenie. Obrazky v navode sluzZia ako vSeobecna informacia na montaz.
vozidla KAMIQ (NW4), OCTAVIA (NX) postupujte obdobnym spésobom.

Postup lepenia prahovych list
-3-

- Prahy vozidla umyte slabym roztokom vhodného saponatu a oplachnite €istou vodou a &istou
utierkou ich osuste. Potom ich odmastite &istiacim obraskom (C) zo stpravy alebo vhodnym
Cisticom. Nechajte cca 10 minut odvetrat.

-4 -

- Na spravne vyrovnanie prahovych lit na prah vozidla pouZite $ablény. Prislusnd Sablénu (lava,
pravu) vzdy vyrovnajte na prah vozidla podla obréazka.

- Sablény pre prahové listy presne kopiruju tvar prahu vozidla a A-stipika.

- Vhodnou fixkou (hribky 0,5 mm) nakreslite na prahy vozidla znaéky na umiestnenie list. Ciaru
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vedte vzdy po vonkajSej hrane prislusnych otvorov - otvory st oznacené Ciernymi Sipkami
na bielom podklade.

-5-

- Odstrante Sablénu.

- Na prah vozidla priloZzte listu podla oznacenych miest. Skontrolujte polohu listy oproti
ostatnym dielom na vozidle (tesnenie dveri, prelis prahu dveri, ....)

- LiStu pridrzte a obkreslite ju aj na jej zadnej a bo¢nej strane.

-6-

Do listy vlozte batérie nasledujicim sposobom:

- vyklopte vie¢ko z miesta na vloZenie batérie,

- medzi plechové kontakty v prelise liSty vlozte batériu CR2430, kontaktom + smerom hore
-detail Sipka-,

- nasadte a zacvaknite spat viecko,

- rovnakym spdsobom vloZte batériu aj do druhého miesta na liste a nasledne potom vlozte
batérie rovnakym spésobom aj do druhej prahovej listy.

- Strhnite kryciu féliu z lepiacich prichytiek na spodnej strane listy.

Upozornenie: Dbajte na rozliSenie prahovych list pre lava a pravu stranu vozidla.
Kryciu féliu strhavajte tesne pred samotnym lepenim listy.

-7,8-
- Listu dékladne vyrovnajte do oznacenych miest a zlahka ju v miestach lepiacich prichytiek
pritlacte.

postupuijte vzdy s €o najvySSou opatrnostou. Po odlepeni prahovych list a ich
opéatovnom nalepeni uz nie je zaru¢ena ich dostato¢na prilnavost. Dbajte preto na
ich spravne umiestnenie este pred samotnym lepenim.

@ Upozornenie: Pri vyrovnavani prahovych list na prah vozidla pri ich lepeni

- Skontrolujte spravne vyrovnanie listy. Ak je vSetko v poriadku, potom prahovd listu dokladne
pritla&te rukou (silou min. 80 N) na cca 20 sekund. (Magneticky pasik sluZi na zaistenie polohy
listy v jej strednej Easti.)

-9-

- Po uplynuti cca 15 minudt od nalepenia prahovej listy zopakujte znova jej pritlacenie,
predovSetkym v miestach s lepiacimi bodmi. Pouzite Cistu utierku z mikrovlakna.

-10 -
-Vhodnym cisti¢om ocistite pomocné znacky.
-11 -

- Strhnite ochrannu féliu z nalepenej listy.
- Rovnakym spésobom potom nalepte prahovu liStu aj na druhy prah vozidla.

-12 -
- S prilepenymi prahovymi listami musi byt vozidlo odstavené 6 hodin v chranenych priestoroch
(teplota 20 - 30 °C).
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Vymena batérii v prahovej liste (obr. 13)

Vymenu batérii podsvetlenych prahovych list odporiuéame vykonat v autorizovanom
servise.

Postup pri vymene batérii

- ocCistite prah vozidla s liftou vhodnym saponatovym prostriedkom,

- umyvatelnou fixkou (hribky 0,5 mm) obkreslite polohu listy na prahu vozidla,

- listu tahom nahor opatrne vycvaknite z prichytiek (kazdy koniec lidty zvlast),

- vymeiite batérie podla pokynov v bode 6,

- ocistite prah vozidla pod listou vhodnym saponatovym prostriedkom,

- priloZte lidtu na prah vozidla presne podla oznaéenych miest (dbajte na to, aby magneticky

pasik na spodnej strane listy bol zbaveny prachu a vietkych negistét),

- listu v mieste kazdej z prichytiek pritlacte tak, az pocutelne zacvakne do prichytiek,

- vhodnym ¢isti€Com ocistite pomocné znacky.
Upozornenie: LiStu mozno z prichytiek vycvakntit najskor po 48 hod. po jej
nalepeni.
Pri vyrovnavani liSty na prah vozidla po vymene batérii postupujte s najvysSou
opatrnostou. Ak nebude lista presne vyrovnana, moéze dojst pri jej nacvaknuti
k poskodeniu prichytiek.

Pokyny na udrzbu osvetlenych prahovych list

S tymito nasledujucimi pokynmi vZdy oboznamte zakaznika pri odovzdavani vozidla po
montazZi a zaroven vysvetlite zakaznikovi postup pri vymene batérii (pozri vyssie).

Pocas 48 hodin od nalepenia prahovych list nejazdite s vozidlom do autoumyvarne.

Prahové listy umyvajte slabym roztokom beznych saponatovych prostriedkov.V Ziadnom
pripade nepouzivajte abrazivne Cistiace prostriedky chemické rozpustadla. Prahové listy
negistite $pinavou handrou alebo drétenkou (obr. 12).

Upozornenie: Osvetlené prahové listy su len dekorativhnym doplnkom vybavy
vozidla.V Ziadnom pripade nie st uréené na naslap pri nastupovani (vystupovani)
do (z) vozidla.

Prahové listy sa rozsvietia po otvoreni dveri na cca 30 +5 sekind, potom zhasnu.
Znovu sa rozsvietia po zatvoreni a opatovnom otvoreni dveri alebo zatienenim
snimaca na prahovej liste umiestneného za napisom SCALA, KAMIQ, OCTAVIA.

Pre spravne fungovanie listy je nutné, aby bol interval medzi otvaranim/
zatvaranim dveri aspon 5 sekund.

Cislo dielu 657 071 300, 658 071 300, 5E3 071 300 je umiestnené na ploche, ktora je po
montazi z technickych dévodov nepristupna. Ponechajte si tento navod pocas celej Zivotnosti
vyrobku.
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MprHapNeXHOCTM [OMKHBI YCTaHABIMBATLCSA B XOAe KBaNMOULMPOBAHHOTO MOHTaXa,
BbinosnHseMoro cneumanuctoM. Pupma SKODA AUTO pekoMeHAyeT NpoM3BOAUTL MOHTaX B
aBTOPU30BaHHOM MaCTEPCKOM.

Haknapku Ha noporu ¢ NogcBeTKOM, HOMep Mo KaTarnory:

657 071 300 SCALA (NW1)
658 071 300 KAMIQ (NW4)
5E3 071 300 OCTAVIA (NX)
Cnucok p,e'raneii, BXOAALWUX B KOMIUIEKT HaKJ/1aaoK Ha Noporu (pMC. 1)
Oetanb KonuuectBo Mo3uuusa
MNepepnHsa Haknapka Ha nopor T1+1 A
JlntneBas akkyMynsitopHasi 6atapes 3 B - CR2430 4 B
YncTtawasa candpetka 1 Cc
MHCTPYKLMS MO MOHTaXy 1
MpuMmeyaHue

LLIa6noHbl N5 yCTaHOBKM HaK1afokK (pyc. 2) Ha Nopory aBToMo6uis He BXOOAT B KOMIMJIEKT
YCTaHOBKM, X HEOBXOAMMO 3aKa3aTb OTAeNbHO U3 KaTanora LUKOOA nog Homepom 657 0711
718 onsa mopenu SCALA (NW1) n KAMIQ (NW4), 5E3 071 718 ansa moagenu OCTAVIA (NX).

Ucnornb3yWTe OTBEpCTUS B LabnoHax. OHM OTMeUeHbl YepPHbIMU CTPEesIKaMU Ha
6enomM ¢oHe. Becerpa TuiaTeNnbHO NO3ULMOHUPYITE COOTBETCTBYIOLLMIA LLIAGIOH Ha
rnopore aBTOMO6UIS M MPOBOAMUTE JIMHUIO C HAapY>XHOW CTOPOHbI OTBEPCTUS.

@ Yka3aHue. Ons MapKUPOBKU NMOJIOXXEeHUSA HaKJ1aaoK Ha noporax aBTOMO6UNSA

Ba)xHble YKa3aHUA MO MOHTaXy

TeMrnepartypa OKpy>karoLLies cpeabl, TeMreparypa aBToMobusns u Temneparypa
npuKieMBaeMbIx AeTanen fosmkHa 6biTe B npenenax 20-30 °C. lNpepoxpaHsinTe
[eTanu oT rnonagaHusi MPSIMbIX COSTHEYHbIX JTyYen.

@ YTo6b! [O6UTLCS 6E3YNPeYHOro NPMKIENBaHMS HaK1aAoK Ha MOPOru aBTOMO6UIS,

YkasaHuss MO MOHTaXy

MOHTaXy. B MHCTpYKLMM fAaHO cxeMaTUUHOEe U306pakeHne MOHTaXKa HaK/afoK Ha
aBToMO6Unb SCALA (NW1). MoHTaX HaknagoK Ha asToMo6unu KAMIQ (NW4),
OCTAVIA (NX) npoBoguTcsi aHasOrMuHbIM CNOCO60M.

@ MpumeyaHue. PUCYHKU B MHCTPYKLIMM CIy)KaT B KadecTBe obLuei MHpopMaLmm K

Mopspok pencTBuM NpU HaKIeMBaHMM HAKJ1aAOK Ha NOporu
-3-

- TlwaTenbHO BbIMOMTE NMOPOr1 aBTOMO6UIIS CNabbiM PaCTBOPOM MOIOLLIETO CPEfCTBa,
OMOJSIOCHUTE YNCTOM BOAOM M MPOTPUTE YNCTOM NPOTUPOUHOM candeTkom. lMocne atoro
npoTtpuTe Ux umcTswwen candetkon (C), BXogsLuen B KOMMIEKT, Un 06e3xXMpbLTe NOOXOQALMM
YMCTAWMM cpeacTBoM. JainTe NoAcoxXHyTb B TedeHune npumepHo 10 MUHYT.

-4-

- ﬂJ’Iﬂ npaBUJIbHOIo NO3ULMOHUPOBAHUA HaKMaOQoOK Ha nopore aBTOMO6UNS HEOBXOAMMO
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MCMOMb30BaTh WabIoHbI. YCTaHaBMBaNTe COOTBETCTBYIOLWMI LWabsIoH (a8 neBon unm
NpaBoOM CTOPOHbI) Ha MOpOre aBTOMOGUSIA BCEraa B COOTBETCTBUM C PUCYHKOM.

- LLIa6noHbl HakagoK Ha MOPOry TOYHO NOBTOPSIOT GOpMY MOpOora aBTOMOGUS U NepegHen
CTOMKM Ky30Ba.

- C nomolwubio nopxopawero ¢priomactepa (tonwmHon 0,5 MM) caenante oTMeTKM Anst
No3MLMOHMPOBaHMA HaKTagoK Ha noporax asToMo6us. MpoBoguTe nuHUIO Beerpa ¢
HapY>XHOM CTOPOHbI COOTBETCTBYIOLLIMX OTBEPCTUN — OTBEPCTUSA OTMEUYEHbI YepPHbIMU
CcTpenkamu Ha 6enoM ¢oHe.

-5-

- Y6epuTe LWabnoH.

- YcTaHOBMTE HaKJ1afKy Ha NMopor aBTOMO6MIIsi B COOTBETCTBUM C OTMeTKamu. MNposepbTe
pacrofioxxeH1e HaknagKu OTHOCUTENBHO APYruX AeTasnel Ha aBToMobune (ynnotHeHne
ABepy, yrny6reH1e Ha nopore U T. Mn.).

- Mpupep>xmBas HaknagKy pyKoK, caenanTe OTMETKMU Takke c3aau U cOoKy.

-6-

BcTaBbTe akKyMynsiTopHbie 6aTapeu B HaKNaaKy criefylowmM o6pasoM:

- OTKPOMTE KPBbILLKY B 0611acTh ycTaHOBKM GaTapei;

- BCTaBbTe akKyMynsaTopHyto CR2430 6atapeto NonoXunTesbHbIM KOHTaKTOM BBEPX, MEXAY
METanIMYeCcKMMM KOHTaKTaMM B YITy6neHUn HaklaaKu (CM. AeTanbHbIM PUCYHOK, CTpesika);

- YCTaHOBWTE KPbILLKY Ha MECTO U 3aKpOMTE;

- YCTaHOBKa aKKyMyJiiTOpHOWM 6aTapeu B APYroM MecTe HakJ1afKu1 BbIMOJSIHAETCS aHanorMyHo,
ycTaHOBKa akKyMYNSTOPHbIX 6aTapei B APYryto HaK1aaKy TakxKe BbIMOJSIHAETCS aHanorMyHbIM
obpa3oMm.

- CHUMMTE 3aLLUMTHYIO MIIEHKY C KNESLLMX NOAYLIEK HAa HUXKHEN CTOPOHE HaKNaaKu.

Yka3aHue. NNoMHuTe o pa3nnuuax Mexxay HaksiagKkaMuv Ha Nnoporu co CTopoHbl
BOAMUTEJIS CrieBa U crnpasa. 3awwuTHbIE NSIEHKUM HEO6XOAUMO CHATb JIULLb
HenocpeacTteBeHHO nepen caMyUM NpoLeccoM npukrienBaHus.

-7,8-
- TLIJ,aTeJ'IbHO pacnonoXXunte Haknagky no caenaHHbIM OTMETKaM U cnerka npuxmmrte B obnacTtu
Kneawmx nogyLiek.

Ykasanue. Mpu no3MuMOHMPOBaHMM HAKIIaAoOK Ha Nopore asBToMo6uns B
npouecce nNpuKieMBaHus Heo6xoaMMo Beerga cobnopaTb MaKCUMabHYHO
ocTopoXHOoCcTb. Ecniu HaknapgkM Ha Noporu nocrne NpUKIEUBaHUA cpasy
OTCOEAUHUTD, @ 3aTEM BHOBb MPUKIIENTb, TO [OCTAaTOUHas MPOYHOCTb
coeguHeHus He 6yaeT rapaHTMpoBaHa. MoaToMy, NpeXxae YeM NpUKIeUBaThb,
npoBepLTE NPaBUIIbHOCTb PAcMoONOXXeHUs HaKIafoK.

- lNpoBepbTe NpaBMILHOCTL pacrnonoXeHus Haknagku. Ecnu Bce B nopsigke, TWwaTtenbHO
MPUXMUTE HaKMaAKy K Nopory pykon (ycunuve npuxuma: MuH. 80 H), yoepxxvsas ee B TeueHue
npumMepHo 20 cekyHa. (MarHuTHas nosioca ucnonbayetcs Ans GUKcaLmm NonoxeH1s
HaKJlagKu B CpefiHen 30He.)

- anIMepHO yepes 15 MUHYT nocne npukyienBaHna BHOBb NPMXXKMUTE HaKJlaaKy K Mopory,
npexmnae Bcero B obnacTtu Touek NpUKnenBaHua. MCHOﬂbByl;iTe OJ14 3TOro YMCTYyHro

44



MUKpodpubpoBYyLO candeTky.

-10 -

- YpanuTe BcnoMoraTtesibHble OTMETKM C MOMOLLbHO MOAXOASALLEro YNCTALLEro cpencTea.

- CHumunTe 3alUTHYIO NJIEHKY C I'IpMKﬂeeHHOI;I HakKnagku.

- I'Ipm(neusal-me HaKJlagKu Ha nopor ¢ ﬂpOTMBOI‘IOﬂO)KHOﬁ CTOPOHbI BbiMOJIHAETCA
aHaNoru4yHbiM 06P33OM.

- OcTaBbTe aBTOMOGMIIb C MPUKIIEEHHBIMM HAKITaAKaMM Ha MOPOTM B 3aLUMLLEHHOM MOMELLEHNM
Ha 6 yacos (npu Temnepatype 20-30 °C).

3aMeHa aKKyMYNATOPHbIX 6aTapei B HaKJlagKe Ha nopor (puc. 13)

PeKomer.yeM nopy4artb 3aMeHy 6aTapeﬁ B OCBELLEeHHbIX HaKJ/laaKax Ha noporu
yﬂOHHOMO‘IeHHOﬁ KOMMaHUM.

Mopspok pencTBUiA NpU 3aMeHe 6aTapei:

- OYUMCTUTE NOPOr AaBTOMOGUIIA C MOMOLLLIO MOAXOAALLErO YUCTALLErO CPeacTBa;

- OTMETLTE MOJSIOKEHME HAKJIaAKM Ha Nopore aBTOMO6MA C MOMOLLLIO CMbIBAEMOIO
¢dnomactepa (TonwmHom 0,5 mMm);

- OCTOPOXHO OTCOEAMHUTE HAKJIaAKY, MOTAHYB ee BBepX (C KaXKaoM CTOPOHbI HaKNaaKu
OTOEeSNbHO);

- 3aMeHWTe aKKyMyNATOpHblE 6aTapen B COOTBETCTBUM C yKa3aHUAMM B NyHKTe 6;

- OUMCTUTE NOBEPXHOCTL NOPOra aBTOMOBMIISA MOL, HAKIAAKOM C MOMOLLLIO MOAXOOALLErOo
UMCTALLEro CPeacTBa;

- NOMEeCTMTEe HaKaaKy Ha Nopor aBTOMO6UISi TOYHO B OTMEUYEHHbIX MecTax (npocrieguTe, 4To6bI
Ha MarHMTHOM MOJIOCE C HMXKHEN CTOPOHbI HAaKaAKM He 6bIS10 Mbln U rpasu);

- BOABMUTE HaKJIAaAKy B 06/1aCTM KaXXA0oro OTAENLHOMO GUKCUPYIOLLETO 3aXKMMa 00 3ByKa
Pukcaumm;

- yOanuTe BCnoMoraTtesibHble OTMETKM C MOMOLLbIO MOAXOASALLEro YACTALLEro CpeacTsa.

Yka3aHue. HaknagKy MOXKHO OTCOeAUHUTb HE paHbLLE, YeM Yepes
48 yacoB nocre cKJIeMBaHUs.

Mpu nosnuMoHMpoOBaHUM HaK/1aAKKU Ha Nopore aBTOMOGUIIA Nocrie 3aMeHbl
aKKyMYnSAITOpHbIX 6aTapeit Heo6xoaMMo cobrniopaTb MaKCUMasbHYO
ocTopoXKHocTb. Ecnu Haknapka 3aKkpenseHa He B HaAJ1€)KaLLEM MOJIOKEHUM,
MOXXET NPOM30MTH NOBpeXAeHUe GpUKCaTOPOB.

YKa3zaHusl o 06Cny>XMBaHMIO HaKJIaJoK Ha NOporu ¢
noacBeTKOU

Mpu nepepave aBToMO6UNA Nocre NPoBeAeHUsI MOHTaXKa HEO6XOAMMO O3HAKOMUTb
KJIMEHTa cO crieayoLnMmN YKasaHuaMu. OgHOBpeMeHHO eMy Heo6XoaUMO O6BACHUTD
nopsiAoK AeMCTBUIM NPU 3aMeHe aKKYMYNSITOpHbIX 6aTapeit (cM. Bbiwe).

B TeueHue 48 yacos nocne npuksieMBaHuA HakKJs1aaoK Ha Noporu He peKkoMeHayeTcs MbiTb
aBTOMO6UNb B ycTaHOBKe ans MOWMKM.
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MoiiTe HaknagKu Ha NOporu cnabbiM pacTBOPOM O6bIYHOrO MOIOLLIErO CPencTBa.
3anpeLaeTcs UCNONb30BaTb abpa3uBHbIE UUCTSILLME CPEACTBA U XUMUUYECKUe
pacTtBopuTenu. He pekoMeHayeTcs YUCTUTb HaKNIafKU Ha MOPOrU FPsI3HOM candeTKon unm
ry6koi gns nocygpl (puc. 12).

O

Yka3aHue. Haknapgku Ha noporu c MOACBETKOM SABJISIIOTCS BCEro JIUllb
AeKopaTUBHbIM AOMoJiIHeHUeM K oCHalLleHUIo aBTOMO6MNA. OHU HU B KOEM cnyvae
He npeaHa3HaYeHbl AJif UCnoJsib3oBaHUs B KavyecTBe onopbl AJsifa HOr Npu nocapke
B aBTOMO6MJ1b UJIU BbIXOAE U3 HETO.

Mocne oTKpbITUS ABepel HaKIaAKK Ha NOPOru 3aroparoTcsi IPUMEPHO Ha

30 £ 5 cekyHp, nocrne yero racHyT. [loBTOpHO OHM 3aropatoTcs, Koraa ABepb
3aKpbiBaeTcAa U CHOBa OTKpbIBaeTCsA WU Korga cpaGaTblsaeT AATUYUK HaKJTaaKU Ha
nopor 3a Hagnucbio «SCALA», «<KAMIQ», «<OCTAVIA».

Onsa Hapnexalero ¢yHKLIMOHMpOBaHMS| HaKJlagKu UHTepBan Mexxay OTKprTMeM/
3aKpbiTUeM ABepU OOJDKEeH coCTaBNIATb He MeHee 5 CeKyHA.

Hetanb N2 657 071 300, 658 071 300, 5E3 071 300 HaxopuTCa Ha MOBEPXHOCTH, KOTOpast
MocJsie MOHTaXa Mo TEXHUYECKUM MPUUYMHAM CTaHOBUTCS HEQOCTYNHOM. XpaHUTe AaHHOe
PYKOBOACTBO B TEYEHME BCErO CPOKa CIy>X6bl MPOAyKTa.
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A tartozék alkatrészeket szakszeri modon kell felszerelni. A SKODA AUTO azt ajanlja, hogy az
alkatrészek beszerelését szerz6déses partnerrel végeztesse el.

Alulrél megvilagitott kiiszébléc, megrendelési szama:

657 071 300 SCALA (NW1)
658 071 300 KAMIQ (NW4)
5E3 071 300 OCTAVIA (NX)
A kiiszobléckészlet darabjegyzéke (1. abra)
Alkatrész Darabszam Jelolés
Els6 kiiszobléc 1+1 A
3 V-os litiumelem - CR2430 4 B
Tisztitokends 1 C
Szerelési ttmutatd 1
Megjegyzés

A kiiszoblécek megfelelé felhelyezéséhez sziikséges sablonoka nem részei a szettnek és kilon
kell megrendelni 8ket a SKODA Eredeti tartozékok készletbdl SCALA (NW1) és KAMIQ (NW4)
részére a 657 071 718, OCTAVIA (NX) részére pedig az 5E3 071 718 rendelési szamon.

hasznalja a sablonok nyilasait. Ezek fehér alapon fekete nyilakkal vannak ellatva.
A megfelelé sablont mindig pontosan helyezze el a jarmiikiiszébon, és a vonalat a
nyilas kiilsé széle mentén vezesse.

@ Megjegyzés. A kiiszéblécek pozicidjanak az autokiiszobokon valé kijeloléséhez

Fontos szerelési utasitasok

kérnyezeti hémérséklet, a jarmd hémérséklete és a felragasztani kivant alkatrészek
hémérséklete egyarant a 20-30 °C kozétti tartomanyban van. Az alkatrészeket évni
kell a k6zvetlen napsugérzastol.

@ A kiiszéblécek csak akkor ragaszthaték fel kifogastalan minéségben a jarmire, ha a

Szerelési utasitasok

Figyelem. Az Gtmutatoban taldlhaté képek a szerelés altalanos informacioit

@ tartalmazzak. Az utmutatéban a SCALA (NW1) gépkocsihoz tartozé lécek
felszerelését abrazoljak. A KAMAQ (NW4), OCTAVIA (NX) gépkocsik léceinek
felszerelésekor jarjon el hasonlé médon.

A kiiszoéblécek felragasztasa

-3-
- Mossa le a jarm( kiiszobjeit enyhe mosészeres oldattal, oblitse le tiszta vizzel, majd tiszta

torlékendével torolje szarazra. A kiiszoboket ezutéan zsirtalanitsa a készletben talalhatd
tisztitokendével (C) vagy megfeleld tisztitdszerrel. Hagyja a fellileteket kb. 10 percig szaradni.

-4 -
- A kiiszoblécek autdkiliszobokon valé pontos elhelyezéséhez a sablonokat kell hasznalni. A
megfelel6 sablonokat (bal vagy jobb oldal) a jarm(ikiiszébon mindig az abrakon lathaté médon
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helyezze el.

- A kiiszoblécek sablonjai pontosan illeszkednek az autékiiszobokre és az A-oszlopra.

- Készitsen megfeleld filctollal (0,5 mm-es vastagsag) jeloléseket a kiiszoblécek
autokiiszobokon valé elhelyezéséhez. A vonalat az adott nyilasok kiilsé széle mentén
vezesse - a nyilasok fehér alapon fekete nyilakkal vannak ellatva.

-5-
- Tavolitsa el a sablont.
- Helyezze a kiiszéblécet a jarm(i kiiszobére a bejeldlt helyeken. Ellenérizze a kiiszébléc
helyzetét a jarmii mas alkatrészeihez (ajtotomités, mélyedés a kiiszébdn) képest.
- Tartsa erésen a kiiszéblécet, és rajzolja korll hatul és oldalt is.
-6-
Helyezze be az elemeket a kiiszéblécbe a kovetkez6k szerint:
- nyissa fel az elemtarté fedelét,
- helyezze be az elemet CR2430 Ugy, hogy a pozitiv érintkezé felfelé legyen, a kiiszobléc
mélyedésében talalhato lemezérintkez6k kdzé (lasd a nyilat a részletrajzon),
- helyezze vissza és zérja le a fedelet,
- az elemet a kiiszobléc masik pontjan, illetve az elemeket a masik kiiszéblécbe hasonlé médon
kell behelyezni.
- Hazza le a fedéféliat a ragasztofeliiletrdl a kiiszébléc alsé oldalan.
Megjegyzés. Ugyeljen ra, hogy a bal és a jobb oldalra a megfelels kiiszébléceket
szerelje fel. A fedéfoliat csak kézvetleniil a tényleges ragasztasi folyamat
megkezdése elétt huizza le.

-7,8-
- Helyezze el gondosan a kiiszoblécet a megjeldlt pontokra, majd nyomja enyhén a kiiszobre a
ragasztéfelileteknél.

Megjegyzés. A kiiszébléceknek a jarmii kiiszobén valé elhelyezésekor a ragasztas

@ kozben a lehet6 legnagyobb gondossaggal jarjon el. Ha a kiiszobléceket
ragasztas utan lehuzzak és ismét felragasztjak, azok mar nem tapadnak
megfeleléen. Ezért a tényleges ragasztas megkezdése elétt ligyeljen a lécek
megfelel6 helyzetére.

- Ellendrizze a kiiszébléc megfelelé elhelyezkedését. Amennyiben mindent rendben
talalt, nyomja ra a kiiszéblécet gondosan, kézzel (nyomderé min. 80 N) a kiiszébre kb.
20 masodpercig. (A magnescsik a kiiszébléc helyzetének régzitésére szolgal a kozépsd
résznél.)

-9-

- A kiuiszoblécet ragasztas utan kb. 15 perccel Ujra ra kell nyomni a kiiszébre, mindenekelétt a
ragasztasi pontoknal. Ehhez tiszta mikroszalas kendét kell hasznalni.

-10 -
- Tavolitsa el a segédjeldléseket megfelel6 tisztitdszerrel.
-11 -

- Hazza le a védéfoliat a felragasztott kiiszoblécrél.
- A masik autékiiszébre ugyanigy kell felragasztani a kiiszoblécet.

-12 -

- Felragasztott kiiszobléccel a jarmiinek 6 6ran at védett helyiségben kell allnia
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(20-30 °C-os hémérsékleten).

Elemcsere a kiiszéblécben (13. abra)

Azt javasoljuk, hogy a megvilagitott kiiszoblécek elemcseréjét hivatalos szervizzel
végeztesse el.

Az elemcsere menete.

- Tisztitsa meg a kiiszoblécet megfelelé tisztitdszerrel,

- rajzolja kérbe a kiiszobléc elhelyezkedését a jarmi kiiszobén lemoshato filctollal (0,5 mm-es
vastagsag),

- pattintsa ki a kiiszoblécet felfelé hizassal 6vatosan a helyérél (a kiiszdbléc mindkét végét
kiilon),

- cserélje ki az elemeket a 6. pontban foglaltak szerint,

- tisztitsa meg az autdkiiszobot a kiiszobléc alatt megfeleld tisztitdszerrel,

- helyezze a kiiszéblécet az autdkiiszdbre, pontosan a bejeldlt helyekre (ligyeljen arra, hogy a
kiiszébléc aljan talalhaté magnescsik por- és szennyezédésmentes legyen),

- nyomja be a lécet mindegyik tartékapocsnal addig, amig hallhatéan a helyére nem pattan,

- tavolitsa el a segédjeloléseket megfeleld tisztitdszerrel.

Megjegyzés. A kiiszoblécet legkorabban a felragasztastol szamitott 48 6ra mulva
szabad kipattintani a helyérél.
A kiiszoblécnek a jarmii kiiszobén valé elhelyezésekor az elemcsere utan a
leheté legnagyobb gondossaggal jarjon el. Ha a kiiszoblécet nem a megfelelé
helyzetben pattintjak vissza, a tartokapcsok megsériilhetnek.

Karbantartasi utmutaté a megyvilagitott kiiszéblécekhez

A felragasztas utan, a jarmi atadasakor az ligyfelet mindig tajékoztatni kell a kovetkezé
tudnivalokrol. Egyuttal fel kell hivni a figyelmét az elemcsere esetén kévetendé eljarasra
(lasd fent).

Ne mosassa le a jarmiivet gépi autémosoéban a kiiszéblécek felragasztasat koveté 48
oraban.
A kiiszoblécek tisztitasahoz a szokasos tisztitészerek enyhe oldata hasznalhaté. Soha ne

hasznaljon surol6- vagy oldészereket. A kiiszoblécek tisztitasahoz nem szabad szennyezett
rongyot vagy surolészivacsot hasznalni (12. abra).

jellegii kiegészitésének mindsiilnek. Semmi esetre sem arra szolgalnak, hogy

@ Megjegyzés. A megyvilagitott kiiszéblécek a jarmiifelszereltség csupan dekoracios
rajuk lépjenek a jarm(ibe torténé beszallas vagy az abbdl torténé kiszallas soran.

A kuiszoblécek az ajtok kinyitasa utan kb. 30 * 5 masodpercig vilagitanak, majd
kialszanak. A kiiszoblécek akkor vilagitanak Gjbél, ha az ajtot becsukjak és Gjra
kinyitjak, vagy ha a kiiszobléc érzékeléjét a SCALA, KAMIQ, OCTAVIA felirat
mogott letakarjak.

A kiiszobléc kifogastalan miikodéséhez az ajto nyitasa és zarasa kozott legalabb
5 masodpercnek el kell telnie.

A 657 071 300, 658 071 300, 5E3 071 300 cikkszam olyan feliileten talalhato, amely a
beszerelés utan miiszaki okokbdél nem hozzaférhetd. Kérjiik, érizze meg ezt az Gtmutatét a
termék teljes élettartama alatt.
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Accesoriile sunt prevazute pentru un montaj profesional. SKODA AUTO recomandi executarea
montajului intr-un atelier autorizat.

Bandouri iluminate pentru protectia pragurilor, numar de comanda:

657 071 300 SCALA (NW1)
658 071 300 KAMIQ (NW4)
5E3 071 300 OCTAVIA (NX)

Lista de piese a setului de ornamente pentru prag - fig. 1
Piesa Numar de bucati Pozitie
Ornament pentru prag fata T1+1 A
Baterie cu litiu de 3V - CR2430 4 B
Laveta 1 C
Instructiuni de montaj 1

Nota

Sabloanele necesare pentru pozitionarea corecta a bandourilor pentru praguri (fig. 2) pe
pragurile autovehiculului nu sunt incluse in set si trebuie comandate separat din sortimentul
Accesoriilor Originale SKODA, sub numarul de comanda 657 071 718 pentru SCALA (NW1) si
KAMIQ (NW4), 5E3 071 718 pentru OCTAVIA (NX).

autovehiculului, utilizati orificiile din sabloane. Acestea sunt prevazute cu sageti
negre pe fundal alb. Pozitionati intotdeauna cu grija sablonul aferent pe pragul
autovehiculului si trageti linia la marginea exterioara a orificiului.

@ Observatie. Pentru marcarea pozitiei ornamentelor pentru pragurile

Observatii importante privind montajul

Pentru a asigura o lipire perfecta a ornamentului pentru prag pe autovehicul,

@ temperatura mediului ambiant, temperatura autovehiculului, precum si temperatura
pieselor care se monteaza trebuie sa se incadreze in intervalul 20 - 30 °C. Protejati
piesele impotriva actiunii directe a razelor solare.

Indicatii de montaj
Instructiuni este redata montarea bandoului pe autovehiculul SCALA (NW1). La

montarea bandourilor pe autovehiculele KAMIQ (NW4), OCTAVIA (NX), procedati
identic.

@ Observatie. Figurile din manual servesc ca informatie generala de montaj. in

Procedura de lipire a ornamentelor pentru prag

-3-
- Spalati temeinic pragurile autovehiculului cu o solutie de apa cu detergent neagresiv, clatiti-le

cu apa curata si uscati-le cu o laveta curata. Acestea trebuie sa fie degresate cu laveta (C) din
set sau cu un agent de curatare adecvat. Lasati-le sa se usuce timp de aproximativ 10 minute.

-4-

- Pentru pozitionarea corectd a ornamentelor pe pragul autovehiculului trebuie utilizate
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sabloanele. Pozitionati sablonul aferent (stanga, dreapta) pe pragul autovehiculului
intotdeauna conform figurii.

- Sabloanele pentru ornamentele pentru prag copiaza perfect forma pragului autovehiculului,
precum si pe cea a stalpului A.

- Realizati marcajele pentru pozitionarea ornamentelor pe pragurile autovehiculului utilizdnd un
marker adecvat (cu grosimea de 0,5 mm). Trageti intotdeauna linia la marginea exterioara a
orificiilor respective - orificiile sunt prevazute cu sageti negre pe fundal alb.

- Scoateti sablonul.
- Asezati ornamentul pe pragul autovehiculului in locurile marcate. Verificati pozitia ornamen-

tului in raport cu celelalte piese ale autovehiculului (garnitura usii, adancitura pragului, ....).

- Tineti ferm ornamentul si trasati conturul si pe partea din spate si pe cea laterala.

-6-

Bateriile se introduc ornament dupa cum urmeaza:

- deschideti capacul pentru a introduce bateria,

- introduceti bateria CR2430, cu contactul pozitiv orientat in sus, intre contactele metalice din
adancitura ornamentului -detaliu sageata-,

- asezati la loc capacul si inchideti-l,

- introducerea bateriei in alt loc al ornamentului se realizeaza in mod analogic, introducerea
bateriilor in alt ornament se realizeaza de asemenea in mod similar.

- Desprindeti folia de acoperire de pe suportul de lipire din partea inferioara a ornamentului.

Observatie. Fiti atenti la diferentierea ornamentelor pentru prag pentru partea
stanga si cea dreapta a autovehiculului. Nu dezlipiti folia de acoperire decat
imediat inainte de procesul de lipire efectiv.

-7,8-
- Pozitionati cu atentie ornamentul in locurile marcate si apasati-lI usor in zona suportului de
lipire.

Observatie. La pozitionarea ornamentelor pe pragurile autovehiculului in timpul
procesului de lipire, procedati intotdeauna cu cea mai mare atentie. In cazul in
care ornamentul pentru prag este dezlipit si apoi lipit din nou, nu este asigurata o
aderenta suficienta. De aceea, trebuie acordata atentie pozitiei lor corecte inainte
de procesul de lipire efectiv.

- Verificati daca ornamentul este pozitionat corect. Daca totul este in regula, presati manual si

cu grija ornamentele pentru prag (cu o fortd de apasare de min. 80 N) timp de aproximativ 20
de secunde. (Benzile magnetice asigura fixarea pe mijloc a ornamentului.)

-9-

- La aprox. 15 minute dupa lipire, apasati din nou ornamentul pentru prag, mai intai in zona
punctelor de lipire. Pentru aceasta, utilizati o laveta curata din microfibre.

-10 -
- Curatati marcajele ajutatoare utilizdind un agent de curatare adecvat.
-11 -

- Desprindeti folia de protectie de pe ornamentul lipit.
- Lipirea ornamentului pe pragul opus al autovehiculului se realizeaza apoi in mod similar.
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-12 -
- Autovehiculul cu ornamente pentru prag lipite trebuie sa stea timp de 6 de ore intr-un spatiu
protejat (la o temperatura de 20 - 30 °C).

inlocuirea bateriilor din ornamentul pentru prag (fig. 13)

Este recomandat ca inlocuirea bateriei din ornamentele pentru prag iluminate sa fie
efectuata de o companie autorizata.

Procedura de inlocuire a bateriei.

- curatati pragul autovehiculului cu ornamentul utilizdnd un agent de curatare adecvat,

- conturati pozitia ornamentului de pe pragul autovehiculului cu ajutorul unui marker
nepermanent (cu grosimea de 0,5 mm),

- desfaceti cu atentie din clipsuri ornamentul tragandu-I in sus (fiecare capat al ornamentului
trebuie tras separat),

- inlocuiti bateriile conform instructiunilor de la punctul 6,

- curatati pragul autovehiculului de sub ornament utilizdnd un agent de curatare adecvat,

- asezati din nou ornamentul pe locurile marcate pe pragul autovehiculului (aveti grija ca benzile
magnetice din partea inferioara a ornamentului sa nu prezinte depuneri de praf si impuritati),

- presati ornamentul in zona fiecarui clips de prindere pana cand se inclicheteaza,

- curatati marcajele ajutatoare utilizand un agent de curatare adecvat.

Observatie. Ornamentul poate fi desfacut din clipsuri cel mai devreme dupa 48
@ de ore dupa efectuarea procesului de lipire.

La pozitionarea ornamentului pe pragul autovehiculului dupa inlocuirea bateriei
procedati cu cea mai mare atentie. Daca ornamentul nu este prins in clipsuri in
pozitia corecta, clipsurile de prindere pot suferi deteriorari.

Observatii privind intretinerea ornamentelor iluminate pentru prag

Clientului ii vor fi aduse intotdeauna la cunostinta urmatoarele observatii la predarea
autovehiculului dupa montaj. De asemenea, acestuia ii ca fi clarificata procedura pentru
inlocuirea bateriei (consultati informatiile de mai sus).

in interval de 48 de ore de la lipirea ornamentelor pentru praguri, nu spalati autovehiculul in
spalatorii auto.

Spalati ornamentele pentru praguri cu o solutie neagresiva de detergent obisnuit. Nu se vor
utiliza in niciun caz agenti de curatare abrazivi sau solventi chimici. Nu curatati ornamentele
pentru prag utilizand lavete murdare sau un burete abraziv (fig. 12).

decorativa a dotarii autovehiculului. Acestea nu sunt prevazute in niciun caz

@ Observatie. Ornamentele iluminate pentru praguri reprezinta doar o completare
pentru a célca pe ele la urcarea (coborarea) in (din) autovehicul.

Ornamentele pentru praguri se aprind la deschiderea usilor si raman aprinse timp
de aprox. 30 * 5 secunde, iar apoi se sting. Acestea se reaprind daca usa este
inchisa si apoi redeschisa sau cand senzorul de la ornamentul pentru prag din
spatele siglei SCALA, KAMIQ, OCTAVIA este acoperit.

Pentru functionarea optima a ornamentului, intervalul dintre deschiderea si
inchiderea usii trebuie sa fie de min. 5 secunde.

Numarul piesei 657 071 300, 658 071 300, 5E3 071 300 se afla pe o suprafata care, dupa
montare, este inaccesibila din motive tehnice. Pastrati acest manual pe parcursul intregii
perioade de viata utila a produsului.
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EN - The information on the technical data, design, equipment, materials, guarantees and outside appearance refer to the period when the mounting
instructions are sent to print. The manufacturer reserves the right to changes (including the change in technical parameters with reference to
the individual model measures).

CZ - Informace o technickych tdajich, konstrukci, vybaveni, materialech, zarukach a vnéjsim vzhledu se vztahuji na obdobi zadavani montézniho navo-
du do tisku. Vyrobce si vyhrazuje pravo zmény (véetné zmény technickych parametr( se zménami jednotlivych modelovych opatfeni).

DE - Informationen iber technische Angaben, Konstruktion, Ausriistung, Werkstoffe, Garantien und é'.pﬁerliches Aussehen bezieben sich auf den
Zeitraum, in dem die Montageanleitung in Druck gegeben wurde. Der Hersteller behalt sich das Anderungsrecht vor (samt Anderungen der
technischen Parameter mit Anderungen einzelner ModellmaBnahmen).

ES - Las informaciones sobre los datos técnicos, la construccion, el equipo, los materiales, la garantia y el aspecto son validas para el periodo en que la
instruccion de montaje es mandada a imprentar. El fabricante se reserva el derecho de cambiar (incluyendo el cambio de los parametros técnicos
con los cambios de las distintas medidas modelo).

FR - Les informations sur les données techniques, de construction, d‘équipement, de matériaux, de garanties et sur I'aspect concernent la période
de mise sous presse des instructions de montage. Le fabricant se réserve le droit de modification (incluant les modifications des paramétres
techniques avec des modifications particuliéres des mesures de modelage).

IT - Informazioni dei dati tecnici, costruzione, corredamento, materiali, garanzie e I'aspetto esterno riguardano il periodo, quando l'istruzioni per il
montaggio sono stati dati alle stampe. Il produttore si riserva il diritto di eseguire le modifiche (compreso la modifica dei parametri tecnici riguar-
danti la modifiche dei modelli).

SV - Upplysningarna om tekniska data, konstruktion, utrustning, materialier, garantier, och om yttre utseendet, galler tidrymden da montageanled-
ningen givits i uppdrag for tryckning. Producenten férbehaller sig ratten till férandringar (inkl. modifikation av tekniska parametrar sammen med
andringar av enskilda modellatgéarder).

NL - Informaties over de technische gegevens, constructie, uitrusting, materialen, garanties en het uiterlijk hebben betrekking op de periode wanneer
de montageaanwijzing in druk wordt gegeven. De fabrikant behoudt zich het recht van de wijziging voor (inclusief wijziging van de technische
parameters met de wijzigingen van de afzonderlijke modelvoorzieningen).

PL - Informacje o danych technicznych, konstrukcji, wyposazeniu, materiatach, gwarancjach i wygladzie zewngtrznym odnosz3 sie do okresu zlecania
instrukcji montazowej do druku.Producent zastrzega sobie prawo zmiany (wtacznie ze zmiana parametréw technicznych ze zmianami poszcze-
gbInych modelowych posunigé).

SK - Informécie o technickych tdajoch, konstrukcii, vybaveni, materiadloch, zarukach a vonkajsom vzhlade sa vztahuji na obdobie zadavania mon-
tazneho navodu do tlage. Vyrobca si vyhradzuje pravo zmeny (vratane zmeny technickych parametrov so zmenami jednotlivych modelovych
opatreni).

RU - MH¢OPM3LIM$I O TEXHUYECKUX AaHHbIX, KOHCTPYKLIUX, OCHaLLEeHWUN, MaTepuanax, rapaHTMmM U BHELLHEro BUaa COOTBETCTBYET nNepuony nepenaym
3aKasa MHCTPYKLMK MO MOHTaXy B nNeyvaTb. I'Ipowzao,umenb ocTaBnsieT 3a cobon npaBo BHECEHUA MU3MEeHEHWUN (B TOM YMCNe U3MEHEHWUIN
TeXHUYECKNX NapamMeTpoB C USMEHEHUAMU OTAENIbHbIX MOAEbHbIX Mep).

HU - A miiszaki adatokra, a konstrukciora, a felhasznalt anyagokra, a garanciara és a termék kivitelére vonatkozé adatok a jelen anyag nyomdaba
kertilésének idején érvényben 1évé allapotot tiikrozik. A gyarté fenntartja maganak a valtoztatasok jogat (azokat a miiszaki valtoztatasokat is
beleértve, amelyek a modellmédositasok miatt kdvetkeznek be).

RO - Informatiile privind datele tehnice, constructia, dotarea, materialele, garantiile si aspectul exterior se refera la momentul prezentérii instructiu-
nilor de montaj pentru tiparire. Fabrica isi rezerva dreptul de a face schimbari (inclusiv schimbarea parametrilor tehnici cu schimbarile masurilor
pentru diferitele modele).

Nr. 657 071 300, 658 071 300, 5E3 071 300/ 12. 2019

Construction Number / Konstrukéni ¢islo / Konstruktionsnummer: 657 947 405, 657 947 406,
658 947 405, 658 947 406,
5E3 947 405, 5E3 947 406
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